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A cél leié!
A külső díszre, a pompás ünnep­

ségekre, • estélyekre s általában 
mindarra, ami a hármas külügymi­
niszteri találkozónak csillogó kere­
tet adott, most nem térünk ki. Pe­
dig tévedés volna azt állítani, hogy 
a keret lényegtelen. Képzeljünk 
csak el egy gyönyörű Munkácsy- 
képet ácsolatlan, deszkarámában. 
Szemlélése nemcsak groteszk hatást 
keltene, de a keret stílustalansága 
nagymértékben rontaná a művészi 
alkotást is. Szükséges tehát a nagy 
eseményekhez is a pompa, a kül­
szín s mindaz a velejáró külsőség, 
ami emeli a lényeg jelentőségét. A 
budapesti külügyminiszteri találko­
zásnak lényege abban van, bogy a 
római jegyzőkönyvek állal létreho­
zott kapcsolatok négy esztendő 
perspektívájába helyezve, célirányo­
san fejtették ki azokat a hatásokat, 
amelyeket ennek az államok közötti 
csoportosulásnak létrehozásakor 
magunk elé tűztünk.

Nem kell emlékezetünket meg­
erőltetni, hogy pontosan vázolhas­
suk a római paktumban lefektetett 
elveket, de egyébként is az írás 
mind a három ország diplomáciai 
asztalán fekszik, tehát csalhatatla­
nul kiolvashatja belőle bárki azt a 
békés törekvést, amelyik az euró­
pai államok között tapasztalható el­
lentéteket igyekszik megfelelő kap­
csolatok létrehozásával olyan nyu­
godt érintkezési légkörbe terelni, 
amelyben úgy politikailag, mint 
gazdaságilag mindegyik fél megta­
lálja a maga érdekeinek szolgálatát. 
Már kezdetbem sem vezette egyik 
baráti államot sem az a cél, hogy 
e csoportosulás által zárt államszö­
vetséget alkossunk, amelyik mások 
érdekeire való tekintet nélkül kizá­
róan önző szempontokat kívánt 
volna kidomborítani.

Néhai Gömbös Gyula kormánya, 
amelynek elveit a jelenlegi kor­
mány is magáénak tartja, csupán 
a belpolitika módszereiben kívánt a 
saját elvei szerint működni, 
nyíltan hirdette a római államcso­
port. létrehozása után, hogy ehhez a 
csoportosuláshoz bármely állam 
csatlakozhatik, ha magáévá teszi 
azokat a békés törekvésű elveket, 
amelyeket az alapító államok ma­
guk elé tűztek. A római áhameso- 
port megalkotásakor, 19,'lű-ban léte­
sítettek egy állandó szervei, mely­
nek a szorosabb együttműködés ér­
dekében feladata lett, hogy megha­
tározott időben egyik, vagy másik 
állam fővárosában összegyűlve esz­
mecserét, folytassanak. Az első hár­
mas külügyminiszteri értekezlet 
Becsben zajlott le. I9.lt> novemberé­
ben, amikor tudvalévőén Magyaror­
szág és Ausztria elismerte az etió- 
piai olasz császárságot s Olaszor­
szág és Ausztria jogosnak és igaz­
ságosnak ismerte a magyar kor­
mánynak a fegyverkezési egyenjo­
gúság kérdésében elfoglalt állás­
pontját. Az azóta eltelt idő alatt a 
római állaincsoport tekintélye meg­
erősödött. Időközben fontos eltoló­
dások következtek be az egyes or

Elkerülhetetlen a kormány­
válság Franciaországban

Hír a párisi tőzsde bezárásáról - Chautemps minisz­
terelnök (elvetette a bizalmi kérdést - A párisi 
kommunisták (elkészültek az általános sztrájkra

Paris, január 13. A ma délelőtli 
minisztertanácson, amely délelőtt 10 
órától, délután fél 2-ig tartott, a 
kormány elhatározta, hogy a frank 
védelme érdekében erélyesen fog 
fellépni.

A Paris Soir értesülése szerint 
a kormány- az üzérkedés letörése 
céljából

pénteken be fogja záratni a 
tőzsdét

és egyben fel fogja kérni Angliát 
és az Egyesült Államokat, hogy a 
hármas pénzügyi egyezmény érde­
kében nyújtsanak segítséget Fran­
ciaországnak a frank ellen irányuló 
támadásokkal szemben, A minisz­
tertanács végeztével a kormány 
több tagja újságírók előtt hangoz­
tatta, hogy' a kormány lemondásá­
ról nincs szó.

Brunet pénzügyi államtitkár a 
következőket mondta :

A devizakereslet kielégítésé­
ről továbbra is gondoskodni 
fogunk. Nincs ok riadalomra. 
Fournier, a francia bank kor­

mányzója szintén hangoztatta, hogy 
az izgalom túlzott. A kormány a 
a képviselőházban bebizonyítja, 
hogy

a helyzet nem olyan sötét 
mint aminönek azt egyesek beállít­
ják.

Az ellenzéki sajtó a miniszterek 
ki jelentései ellenére úgy vélik, -— 
hogy a kormányválság’ kitörése csak 
ki.s'm eltolódott, ma már legfeljebb 

szagok kormányzatában s nyilván­
való lett a római hármas államcso­
port vonzóereje. Mi senkit nem csá­
bítunk, csalogatunk, se erőszakos 
eszközökkel, sem csábító szavakkal, 
de ígérgetésekkel sem ebbe a cso­
portosulásba való bevonulásra. A 
budapesti tanácskozásnak sem volt 
az a célja, hogy' ezeket a kereteket 
a saját hatalmi erőink növelésé cél­
jából tágítsuk. De letagadhatatlan 
tény, hogy erőnk megnövekedett, 
presztízsünk súlyosabb lett s az a 
tekintély, amelyet a békés elvek 
szolgálata nyújtott, hatással volt a 
távolabb eső külállamokra is.

Kánya Kálmán külügyminiszter a 
diplomáciai éleiben szokatlan őszin­
teséggel emlékezett meg pohárkö­
szöntőjében arról a négy esztendő­
ről, amely’ .alatt a római jegyző­
könyvek által létrehozott állameso- 
portosulás elvégezte áldásos műkö­
dését. Ez az idő valóban nem fúl 
hosszú arra, hogy az annallesek 
könyvtárakat .tömjenek meg azok 
anyagával, de igenis súlyos törté- 

‘ l.iii ; '.i_. f.<' 1 arlalnjtuú kötetek 

arról lehet vitatkozni, hogy a vál­
ság hétfőn, vagy kedden válitt-e 
esedékessé. Blum és Faure szoci­
alista miniszterek Sarraut vezetése 
alatt álló kormány' megalakítását 
óhajtják.

Ennek feladata a valutaellenőrzés 
életbeléptetése volna. A folyosókon 
mindenesetre úgy' vélik — Írja a 
lap — hogy

a kormányválság elkerülhe­
tetlen.

Páris, január 13. Chautemps mi­
niszterelnök a Ház délutáni ülésén 
hosszabb beszédet mondott. Utalt 
arra, hogy a pénzügyi helyzet de­
cember havában ment volt inci­
densektől. A megszilárdulás tüne­
teit mutatta s kielégítőnek volt 
mondható.

Azóta azonban a piacot inci­
densek zavarták meg.

Az ország pénzügyi helyzetében 
semmi ok sincs nyugtalanságra. A 
költségvetés egvesólyban van. Más­
felől társadalmi téren is nyugtalan­
ság mutatkozott s egyesek igyekez­
tek módszeresen kihasználni ezt a 
nyugtalanságot. A zavargások azon­
ban szerencsés módon megnyugod­
tak. s a közüzemek sztrájkja, hála a 
kormány intézkedéseinek, nem tar­
tott sokáig.

— A leghatározottabban vissza­
utasítom azt a híresztelést, — foly­
tatta ezután, — hogy' kettős szere­
pet játszottam. Emberies érzéssel 
nézem a munkaviszony okát, de 

és a gyakorlati élet eredményei szá­
molhatnak be az elért nagyhatású 
eredményekről. Ma a robogó tem­
pójú élet korszakában, amikor a 
rádió, a repülőgép s az elektromos­
ság vívmányai pillanatokban mérik 
a más, letűnt korszakok napjait, 
esztendeit és évtizedeit, a négv esz­
tendő bizony hosszú idő. Ez alatl 
megméret hétnek értékek, győzedel­
meskedhetnek gondolatok s letűn­
hetnek eszmék a történelem szín­
padáról. A római állanwsoportosu- 
lás ez alatt a négy' esztendő alatt 
megerősödött, tekintélyre tett szert 
és frissült erőt kapott.

A politikai és gazdasági jellegű 
közös érdekek kristályosodási fo­
lyamata szembeötlő lett s elvitatha­
tatlan tény, hogy Európa gazdasági 
talpraállása üdvös eszközt nyert a 
római paktum által.

A budapesti hármas külügymi­
niszteri értekezlet azt igazolja, 
hogy a békiilékenységnek és méltá­
nyosságnak ugyanazoktól az esz­
méktől kell áthatva lennie, mint a 
h'.gcDző m’ó h.e.’.'rt-„■ ; 

nem engedem meg. hogy a köz­
üzemek alkalmazottjai fellázad­

janak a nemzet ellen.
Beszéde további folyamán örömé­

nek adott kifejezést, hogy sikerült 
a bér-viszályok során elkerülni 
minden vérontást és sikertilt sze­
rencsésen befejezéshez juttatni a 
Goodrich vállalat munkásainak, va­
lamint a Voueni matrózok sztrájk­
ját, Hogy azonban ilyen incidensek 
a jövőben ne ismétlődjenek meg. 
szükség van arra, hogy'

a parlament munkakódexet sza­
vazzon meg.

amely biztos.tja a társadalmi békét.
— Nyugodt határozottsággal ki 

kell jelentenem, — mondotta emelt 
hangon — hogy ha egyes emberek 
továbbra is zavarnák a közbékét, 
a törvény ereje le fog rájuk sújtani.

A miniszterelnök utalt ezután a 
folyamatban levő bűnügyekre s ki­
jelentette, hogy kímélni kell az or­
szág idegeit. Súlyos bűncselek­
ménnyel szemben az ország nem 
mutatott egyhangúságot és nem he­
lyeselte egyöntetűen a belügymi­
niszter intézkedéseit és a bűnösök 
üldözését.

Bizonyos erkölcsi betegség mu­
tatkozik az országban, amely 
abban nyilvánul meg. hogy nem 

hisznek az ország sorsában.
Felhívást kell intézni az egész or­
szághoz. hogy mindenki tudja meg, 
hogy' ezek a félelmek s aggodal­
mak nl'iutabinok.

| mik. Az alapvető kérdésekben töké­
letesen egyetértünk s ig.v Európa 
közvéleménye azzal a ténnyel áll 
szemben, hogy erősödni és szilár­
dulni fog az a baráti kötelék, ame­
lyik Magyarországot. Olaszországot 
és Ausztriát egymáshoz fűzi. .Ma­
gyarországnak minden oka meg­
volna arra, hogy disszonanciát je­
lentsen abban a felforgatott euró­
pai légkörben, amelyik ezer eszten­
dős határok megcsonkításával évez­
redes jogalapok és birtoklások le­
rombolása által jött létre. Mi még­
sem választottuk a lázongó és gyúj­
togató politika útját. A magyar 
nemzet békéért sóvárog s minden 
diplomáciai lépése ezt a célt szol­
gálja. l’éldaadó magatartása min­
tául szolgálhat Európa bármely 
nemzete számára s bízunk abban. 
Iiog.v ez a politika célravezető lesz 
mindazoknak az igényeknek eléré­
séhez, amelyekről le nem mondha­
tunk, de amelyek elnyeréséért ak­
kor folytatunk okos politikát, ha a 
megkezdett úton haladunk tovább, 
előre ; —■. a célhoz.
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Foglalkozott a miniszterelnök a 
valuták ellenőrzésével es a kiadási 
kötelezettségekkel is.

— Ünnepélyesen meg kell ígér­
nünk újból, hogy csak olyan Ki­
adási kötelezettséget vállalunk, me­
lvet megfelelő bevétel 
Á frank elleni támadás órájában 
,-gyesek talán kényszerrendszaba- 
Ivókra gondolnak, ám de önök is­
merik véleményemet : ezek a rend­
szabályok nem járnának a kívánt 
eredménnyel. A társadalmi béke­
szándékhoz, a költségvetési egyen­
súlyhoz és a pénzügyi bölcsesség­
hez parlamenti biztosíték is kell. 
Felhívok minden politikai csopor­
tot, mondják meg, vájjon 
retflk mélyén helyeslik-e az altalam 
hirdetett elveket s a valutaszabad­
ságot ? A többségi pártoktól azt 
kérdezem, helyeslik-e cselekedetei­
met minden belpolitikai és külpoli­
tikai kérdésben. ,

A miniszterelnök ezután felve­
tette a bizalmi kérdést. Az elnök az 
ülést felfüggesztette.

Páris, január 13. Este 6 óra táj­
ban 1500 szállítómunkás menetben 
vonult fel a nagy körúton, közben 
az Internationalét énekelte es bér- 

„.r.j/.-t követelt. Fél óra hosszat 
lig lehetett fenntartani a közleke-

A rendőrség szétszórta a tüu-

<, január 13. A radikális szo- 
i pártcsoport a Ház ülésének 

.„„„„..'I...i vita nélkül elfogadott 
határozatával magáévá tette a kor­
mánynyilatkozatot é: 
hogy bizalmat szavaz
nak. „

Páris. január 13. Illetékes helyen 
megcáfolják azt a híresztelést, hogy 
az értéktőzsdét holnap bezárják.

Páris, január 13. A Libertée biz­
tos forrásból eredő értesülése sze­
rint a kommunisták Páris nyugati 
és északi külvárosaiban zavargáso­
kat terveznek. A kommunista sej­
tek már megkapták az erre vonat­
kozó utasításokat. Sztálin francia 
hívei ilyen módon akarnak ürügyet 
teremteni az általános sztrájk ^ki­
mondására s a Chautemps-kormánj 
megbuktatására. Páris katonai kor­
mányzójának már tudomása van a 
tervről. Kérdés, hogy a kormány 
miiven intézkedéseket szándékszik 
foganatosítani a főváros rendjének 
biztosítására.

Páris, január 13. 
nők beszéde előtt ----- .
selőház újonnan megválasztott el­
nöke, az elnöki széket elfoglalva, 
hosszabb nyilatkozatot tett.

Kiemelte, a belső béke fenntartá­
sának szükségességét, majd felhí­
vást intézett valamennyi néphez, 
szüntessék be az örült fegyverke­
zési versenyt, amely súlyos pénz­
ügyi válságba dönti az országokat.

Páris, január 13. A francia kép­
viselőhöz ülését éjjel 21.40 perckor 
nyitották meg újból, de az elnök 
javaslatára úgy határoztak, hogv 
folytatását 23 órára tűzik ki.

Páris, január 13. Éjjel 12 órakor 
ismét elnapolták a képviselőház 
ülését, mert a baloldal nem tudott 
megegyezni. Éles ellentétek vannak 
a szocialisták és kommunisták kö­
zött a valutarendszabályokkal kap­
csolatban. A bizalmi indítvány fe­
letti szavazásra valószínűen csak a 
hajnali órákban kerül sor.

vonult fel a nagy

emelést követelt.
al „
dóst
tetőket.

Paris,
cialista
szünetében

Fél óra hosszat

elhatározta, 
a kormány­

A HONSz. lakbér- tüzelő és kész 
pénzsegélyt kér a várostól

A polgármester Márton Dezsőt nevezte ki szegényügyi biztosnak

Csütörtökön délben Debrecen vá- 
ros inségakcló bizottsága ülést tar- 
tott, amelven a HONSz. különböző 
kérelmeit tárgyalták meg. Az októ­
beri közgyűlés már megszavazott a 
HONSz részére 5.000 pengő kész- 
nénzsegélvt és egyéb támogatást, is 
kilátásba helyezett. A HONSz. most 
két jegyzéket nyújtott be : az egyi­
ken 37, a másikon 302 hadigondo­
zott részére kér lakbér-, tüzelő és 
készpénzsegélyt.

A.z ínségakcióra ig’en nagy tel­
het róna, ha a kérelmeket mind te - 
icsitenék, ígv albizottságot. küldtek 
ki. amely dr. R. Kiss Istvan, dr. 
Lengvel Zoltán. Csömör Gyula es 
Busza Ferenc tagokból áll és ez 
vizsgálja majd ki, hogy kinek ok­
vetlenül szükséges a segély és mi­
lyen mértékben. .

' Dezső Emil szegényügyi biztost a

közgyűlés pénztári tisztté válasz- 
tóttá és így elbúcsúzott a bi- 
zottságtól, amely lelkiismeretes, ne­
héz, nagy munkájáért teljes elis­
merését és köszönetét fejezte ki 
neki. _ ...

A polgármester Márton Dezsőt 
nevezte ki szegényügyi biztosnak 
aki már két hónapja be. Is tölti ezt 
a hivatalt. Az új szegényügyi biz­
tos előterjesztést tett a szegenvse- 
oélye.zésre. Közsegélyes jelenleg 
774' van. 489 családtaggal. Ezek 
7258 pengő segélyt. kannak, amibő. 
4116 pengő lakbérsegély. A sze- 
genyögyi biztos javasolta, liog.y 
több nagyon nehéz helyzetben levő 
segélyezett, havi segélyét emeljek 
fel 8 pengőre.A bizottság 59 segélyezettnek ezt 
meg is adta és a havi keretet ígj 
161 pengővel felemelte.

Hétfőn nyílik meg 
a lVéps®övefség századik Ülésszaka

Genf, január 13. Január 17-én,tTCUí/ , jauum --------------
hétfőn nyílik meg a nemzetek szö­
vetsége tanácsának századik ülés­
szaka Adlé Musztafa külügyi ál­
lamtitkár elnökletével.
ülésszaknak bizonyos ünnepi kere­
tet készülnek adni, anélkül azonban, 
hogy az bármilyen irányban tün­
tető' jelleget öltsön. A tanácsülésén 
sok állam külügyminisztere szemé­
lyesen vesz majd reszt, így Eden,

A századik

Delbos, Spoak, Beck és Micescu.
Berlin, január 13. Beck lengyel 

külügyminiszter, aki Genfben át­
utazóban ma reggel érkezett Ber­
linbe, délben tanácskozást folyta­
tott Neurath német birodalmi kül­
ügyminiszterrel. Jól értesült körök 
közlése szerint Beck 2 napig szán­
dékszik a német fővárosban tartóz­
kodni.

A nemzetiek ismét bombázták 
a vöröseket

A miniszterel- 
Heriot, a képvi-

Salamancából jelentik : A nem 
zetiek főhadiszállásának hivatalom 
jelentése : A terueli szakaszon 
könnyűszerrel visszavertük az el­
lenség több kisebb támadását A 
szerdai napon hat. ellenséges repü­
lőgépet lelőttünk.

Saragosa. január 13. A terueli 
fronton a nemzeti repülőgépek a

OLASZ KÜLDÖTTSÉG 
INDUL JAPÁNBA

l.ondon. január 13. A Döméi iroda je 
(entéac szerint Aiiríli tokiói olasz nagy 
követ, közölte Hirotsi japán külügy­
miniszterrel, hogy rövidesen 14 teg" 
olasz küldöttséggel indul Japánba a kél 
ország, közti jóviszony előmozdítására, 
valamint a japán társadalmi, katonai, 
ipari és kultúrintézmények tanulmányú- 
zására

A külügyminiszter válaszában azt. fe­
lelte, hogy J’pén a l*£ '.elegebben üd­
vözli a >í)lá»tt*é.get, ^malyneJs 
kása elő fogja mozdítani a két nemzet 
barátaágAU

iazták, elköltözött a tátrautcai fén.s 
űző lakásból. A Zsigmond-utca 23. 
számú panzióba költözött. Nagyon 
kevés emberrel: rokonaival éo rég; 
barátaival érintkezett. Ritkán járt 
el hazulról. Tegnap este lefeküd*. 
Ma hiába zörgettek ajtaján, nem 
válaszolt. Később újra zörgettek. 
Akkor sem jelentkezett. Betörték az 
ajtót. Eszméletlenül feküdt ágyán.

öngyilkossági kísérletének híre 
nagy megdöbbenést keltett a köz 
gazdasági világban, ahol mindenki 
nagyon jól ismeri és szereti. A Park 
Szanatórium telefonja percenként 
cseng, a közgazdasági világ elő­
kelőségei érdeklődnek állapotáról.

Kelsz Zsigmond három búcsúle­
velet írt, feleségének, leányának és 
a rendőrségnek.

•e.ggeli órákban ismét akcióba lep- 
>k, miután az időjárás megjavult 
\z ellenség állásaira bombákat dob- 
■ak. Nagyon megzavarták Teriiéitől 
keletre Villa Espesa és Castralbo 
közelében folvó megerősítő munka­
iatokat Poedía és Valverde mellett 
is bombákat dobtak a felvonuló el­
lenséges csapatokra.

Öfször kísérelt meá öngyilkosságot 
a hatalmas Pick-vagyon örököse

Budapest, január 13. Csütörtökön 
délben mentőautó állt meg a Ztsig- 
mond-utca 23. számú ház előtt. Az 
V. emeleti panzióból eszméletlenül 
hordágyon vitték el Reisz Zsigmond 
nyugalmazott bankfőtisztviselőt, 
aki erős altatószerrel megmérgezte 
magát A mentők a Park Szanatóri­
umba vitték. Ott megállapítottak, 
hogy életveszélyes állapotban van, 
élethenmaradásához nincs sok re­
mény.

Reisz Zsigmond az egyik buda­
pesti nagybank főtisztviselöje volt. 
Félévvel ezelőtt nyugdíjazták. A 
háborúban gránáta.vomás érte, so­
kat betegeskedett. Nemrégiben vá­
ratlan örömhír érte. Hollóst Antal 
bankcégvezető, akinek felesége, az 
ő testvére, hatalmas örökséghez ju­
tott, övé tett a Pick-vagyon. Gyak­
ran érintkezett. Hollósiékkal, ön­
gyilkosság5 kísérletének így nem 
tehetett anyagi oka.

Ötödször kísérelt most meg ön­
gyilkosságot, de ezúttal más kö­
rülmények között, mint azelőtt. — 
Mind a négv előző öngyilkosság 
kísérlet egészen különös volt. Sza­
bóságot. vett ki magának vidékre 
utazott Különösen Szolnokot, és Ba­
laton vidékét szerette. Ott vett be

MÁRCIUS 23-ÁN KEZDŐDIK 
A MEZŐGAZDASÁGI 

KIÁLLÍTÁS
Budapest, január 13. A március 

23—28. napján tartandó országos 
mezőgazdasági kiállítás összes te­
nyészállat. csoportjaiban a bejelen­
tések jelentősen meghaladják a ter­
vezett' kereteket. A bejelentések 
adataiból már most meg lehet álla­
pítani, hogy a tenyészállatok minő­
sége további jelentős fejlődésről 
tanúskodik.

A BRASSÓI VONAT ELÜTÖTT 
EGY AUTÓBUSZT — 4 HALOTT

Brassó, január 13. Sepsisrentgyörgy és 
Brassó között közlekedő személy vonal 
Piazsmár község határában a vasúti át­
járónál elkapott egv épen áthaladó 
autóbuszt s azt darabokra törte. Eddigi 
hírek szerint a szerencsétlenségnek négy 
halottja s számos sebesültje van. A ha­
lottak számát hivatalosan még nem erő-

A SZOVJET HALÁLRA 
ÍTÉLT 5» TISZTVISELŐT

Moszkva, január 13. Szamarai je­
lentés szerint az ottani mezőgazda­
sági intézőség 50 tisztviselőjét állí­
tólagos államellenes rombolás miatt 
halálra ítélték.

mérget. Albérleti szobában lakott 
álnéven. Mindig nagynehezen men­
tették meg. A vidéki városban, vagy 
falun idegen néven meggyógyult, 
hazajött Pestre, itt rendes nevén 
folytatta előző életét.

Félévvel ezelőtt, mikor nvugdi-

A VÁLASZTÓJOGI JAVASLAT 
A NÉP TITKÁRI ÉRTEKEZLETE

ELŐTT
Budapest, január 13. A Nemzeti Egy­

ség Pártjának országos elnöksége ívády 
Béla elnök vezetésével Szinnyey Mer.se 
Jenő és Zsindely Ferenc iigvv. alelnökök 
résztvétclével csütörtökön a vártnegyi 
szervező titkári kar értekezletén az or­
szággyűlési képviselők választásáról szó­
ló törvényjavaslatot tárgyalta. Az érte­
kezleten megjelent Darányi Kálmán mi­
niszterelnök és Mikecz Ödön állatniuk >r 
i.s. A javaslat részletes tárgyalása során 
az értekezleten elhangzott észrevételek i 
az elnökség a pártnak január 17-én, hé! 
főn összeülő választójogi bizottsága ei'

A magyar nóta ünnepe!—Szívet-lelket gyönyörködtető
MAGYAR MM:

Dayka Maróit — Rózsahegyi — Somlav 
Gre^U’S — Somoqvi Erzsi 
A Metro szenzációs riportfilmje:

A P A N A Y amerikai hadihajó 
elsü»lyes»tese Nan*m»nai 
és a legújabb magyar híradó kizáró) g csak 

a VÍGSZÍNHÁZBAN
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Az e havi külkereskedelmi

lesznek az oláhországi választások
mi-

Jó-

mégis végrehajtják

HUNGÁRIA FILMSZ NHÁZ AZ APOLLÓBAN

Előadások

érkezett, Schuschnigg kancellár a 
következő táviratot intézte Darányi 
Kálmán miniszterelnökhöz ;

Budapest, január 13. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter nyil- 
ványos pályázatot hirdet a debre­
ceni tudományegyetem jogi és ál­
lamtudományi karán üresedésben

lélyes barátságunk
közötti bensőséges

be-
római jegyzőkönyveket

áeskozások fontos mérföld­
jelentenek a római egyez- 
a la pel veinek megvalósítása
Kérem Nagyméltóságodat,

ségét érzem, hogy Nagyméltóságod­
nak ismét teljes szívből köszönetét 
mondjak a budapesti szép és ered­
ményes napokért. Különösen afe­
letti örömömnek adok kifejezést.

m. tanári képesítésüket, továbbá 
külföldi tanulmányaikat, irodalmi

D „tíí. < .

Diadalút lesz 
HMev római bevonulása

Teljesen átépítik az osdai pályaudvar környékéi
Róma, január 13. Az a bizottság, 

amely Hitler kancellár tavaszra ter­
vezett római látogatásának kidolgo­
zásával van megbízva, úgy döntött, 
hogy a birodalmi vezér vonata 
az ostiai pályaudvaron fog megér­
kezni. A központi termini pályaud­
var környéke ugyanis nem bizo­
nyult alkalmasnak a rendkívül 
nagyszabású fogadtatás lebonyolítá-

mér men is kezdődtek az épít­
kezési munkálatok, 

mégpedig teljes erővel, mert hiszen 
Hitler érkezéséig már csak 3 4 
hónap áll rendelkezésre. A pálya­
udvar régi épületét lebontják és he- 

Pályázat a debreceni eayetem 
két jogi tanszékére

ügyi jogi tanszékére, valamint 
ugyané tudományegyetem jogi és 
államtudományi karán megürese- 
d ‘-'.ben levő római jogi tanszékre. 
A pályázni óhajtók a tmlori foko­
zatok esetleg a tanári pályán való 
eddigi működésüket, vagy egyebütt 
való alkalmaztatásukat, egvetemi

Schuschnigg kancellár 
és Ciano gróf kíséretükkel 
együtt elutaztak Magyar­

országról
A kancellár és az olasz külügyminiszter távirata 

Darányi miniszterelnökhöz
Budapest, január 13. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti : Ciano gróf 

olasz külügyminiszter és kísérete 
a menetrendszerű trieszti gyorsvo­
nattal csütörtökön reggel 7 óva 30 
perckor elutazott Budapestről.

Schuschnigg osztrák kancellár, 
Schmidt külügyi államtitkár és kí­
séretük délelőtt 8 óra 20 perckor 
a menetrendszerű gyorsvonaton 
hagyta el a magyar fővárost, hogy 
vissz..térjen Becsbe.

Miután a budapesti értekezlet hi­
vatalos programja az olasz követ­
ség szerda esti estebédjével lezá­
rult, a külföldi vendégeket éjszaka 
csak a hivatalos kísérők kísérték 
ki a pályaudvarra. A reggeli indu­
láskor hivatalos búcsúztatás nem 
volt. 

Ma először R K K M A R , K A 
a nagyszerű primadonna legnagyobb filmje: 

„GASPARONE“
Ma: bemutató! Ma: bemutató!

Harry Baur, Iván Mosjoukin és Marcella Chanfal 
uj francia filmje:

Ragyogó kiállítás! Gyönyörű melódiák!
Többi szereplők : Johannes Koesters, Edith Schollwer. Oscar Sima 

Leo Slezák sth. sth.
!> órakor I EOX-VILÁGHIRADo !

„NICSEVO“
(Hősök a tenger alatt) 

egy tengeralattjáró elsűlyedése és élet-halál harca a menekülésért. 
Előadások: fél 5, fé| 7. fel 9-kor ! EOX-VH.ÁGHfRADó '

lyébe új, modern épületet emelnek. 
Az liliomás előtti térséget is rende­
zett térre képezik ki, almi felvonul­
hatnak a római helyőrség díszszá­
zadai. Hitler vonata tehát itt fog 
megérkezni s itt bonyolódik ' le az 
ünnepéi y es fogad tatás.

Hitler bevonulása Rómába va 
lósáyos diadalát lesz.

A tervek szerint Róma egyik leg­
pompásabb palotájában, a Doris- 
palotában fog megszállni,* amely 
szemben van a Palazzo Veneziávaí. 
A felső emeleten pompás lakosztá­
lyok vannak, ahol Hitlert és kísére­
tét a lehető legművészibb és legké­
nyelmesebb környezetbe tudják el­
helyezni.

iket bizonyító, valamint személyi 
adataikat tartalmazó okmányaikkal 
(magyar állampolgárság, születési 
anyakönyvi kivonat) felszerelt kér­
vényeiket, amennyiben jelenleg' is 
állami szolgálatban vannak, elöljáró 
hatóságaik utján, ellenkező esetben 
közvetlenül a debreceni m. kir. 
Tisza István Tudományegyetem —- 
iogi- és államtudományi karának 
dékáni hivatalába február 26.-ig

Szerdán este programszerűen 
fejezték a 
aláíró hatalmak háromnapos kül­
ügyminiszteri konferenciáját és ma 
reggel az előkelő vendégek mái' el 
is utaztak Budapestről. A konferen­
cia eredményéről hivatalos nyilat­
kozatot adtak ki, amely kilenc pont­
ban összefoglalva állapítja meg a 
hozott határozatokat s ezek a hatá­
rozatok újabb bizonyságai Olaszor­
szág. Magyarország és Ausztria 
szoros barátságának, másrészről an­
nak a céltudatos békepolitikának is, 
melyet a római államesaporthoz 
tartozó országok a múltban folytat­
lak és a jövőben is folytatni kí­
vánnak.

Hegyeshalom, január 13. Amikor 
a rónai a magyar határállomásra 

meny
útján.
hogy tolmácsolja legteljesebb hódo­
latom a Kormányzó Úr Öfőméltósá- 
gának.

Schmith külügyi államtitkár a 
következő táviratot intézte Kánya 
Kálmán külügyminiszterhez :

Amikor elhagyjuk Magyarorszá-

Erősen ’avult Magyarország kiviteli mérlege
Budapest, január. 13. Magyaror­

szág külkereskedelmi forgalma az 
1937. év december havában :

A m. kir. központi statisztikai 
hivatal közlése szerint december 
hónapban a behozatal értéke 46.9 
millió pengő volt (az 1936. év de­
cember hónapjában 39.6), a kivitel 
értéke pedig 62.8 (51) millió pengőt 
tett ‘ ‘ ' ' • ‘ ’ -■ 

Goga megnyugtató 
kijelentést tett a magyar 

kisebbségek sorsáról
Március második felében

Kolozsvár, január 13. Goga 
niszterelnök hétfőn hosszú 
hallgatáson fogadta dr. Wilier
zsefet, az Országos Magyar Párt 
parlamenti csoportjának főtitkárát. 
Mint a Keleti Újság, a Magyar Párt 
hivatalos lapja közli, Goga minisz­
terelnök igen megnyugtató kijelen­
téseket tett Wilier képviselő előtt a 
magyar kisebbségre nézve. Goga 
miniszterelnök ezeket mondotta :

— Kérem a magyarságot és a 
Magyar Pártot, hogy legyenek tü­
relemmel, amíg a kormány átvergő­
dik az első hetek nehézségein. Ki­
jelentem, hogy én mindig a szíve­
men viseltem a magyarság sorsát 
és nem következnek olyan intézke­
dések, amelyek az Önök érdekeit 
sértenék, vagy aggodalomra adná­
nak okot. Várják meg nyugodtan és 
bizalommal a helyzet kiaíakulás/'t.

Brassó, január 13. A cselédrenüe- 
letet, amely a zsidókat eltiltja negy­
venévé)) aluli 
alkalmazásától. 
Tudvalévőén e tekintetben Goga és 
Cuza között bizonyos nézeteltérés 
állt fenn. Most elsőnek Brassóba 
érkezett meg a cselédrendelet. Új­
ságírók megkérdezték Popea Nico- 
láj munkaügyi főfelügyelőt, mi az

amely ismét szívből fakadó 
vendégszeretettel fogadott, újból a 
legmelegebb köszönetét 
úgy a szövetségi kancellár, mint a 
magam nevében és biztosítom Nagv - 
méltóságodat, hogy a Nagyméltósá­
goddal, a Miniszterelnök Úr Önagy- 
méltóságával és bevált őszinte bará­
tunkkal Ciano gróffal folytatott 
barátságos és eredményteljes meg­
beszélésekről a legkellemesebb em­
lékeket visszük magunkkal. Meg 
vagyunk győződve, hogy a buda­
pesti értekezlet jelentős baladást 
jelent a konstruktiv újjáépítés és a 
tényleges megbékülés általunk kö­
zösen követett útján.

Trieszt, január 13. Ciano gróf 
Triesztből táviratot intézett Darányi 
Kálmán miniszterelnökhöz.
iratban őszinte háláját fejezte ki a 
lelkes fogadtatásért, mellyel 
gyarország fővárosa ezúttal 
ledhetetlenné tette neki a Budapes­
ten töltött napokat.

mérleg tehát 15.9 (11.7) millió pen­
gő kiviteli többlettel zárult.

1937-ben behozatalunk értéke 476 
(436.5) millió pengőt, kivitelünk ér­
téke pedig 601 (504.4) millió pengőt 
tett. A külkereskedelmi mérleg az 
1936 év 67.9 millió pengős aktívu­
mával szemben az 1937. évben 125.1 
millió pengős kiviteli többletet 
mutat.

álláspontja. A főfelügyelő kijelen­
tette, hogy a miniszteri határozatot 
azonnal életbelépteti és a körzetébe 
tartozó hat vármegye területén szi­
gorúan végre is hajtja. A körzeté­
ben lévő elhelyező hivataloknak 
már is kiadta az utasítást, hogy a 
rendelettel ellenkező szerződéseket 
ne fogadják el és ne iktassák be.

Bukarest, január 13. A Viitorul 
értesülése szerint az új választások 
március második felében lesznek. 
Állítólag előkészületben vau a vá­
lasztási törvény oly értelmű módo­
sítása, hogy a jövőben viszonylagos 
többség lesz a döntő.

Bukarest, január 13. Károly ki­
rály’ elnökletével ma este a királyi 
palotában összeült a kormány gaz­
dasági tanácsa, amelyen Goga mi­
niszterelnök és a gazdasági minisz­
terek vettek részt. A gazdasági mi­
nisztertanács elhatározta a paraszt­
ság ellátásának olcsóbbá tételére 
alkalmas intézkedéseket, így a só, 
kőolaj és gyapjú egyedáruságának 
bevezetését. Elhatározták a 3. oszt, 
vasúti díjak 25%-os mérséklését. 
Az úgynevezett mezőgazdasági adót 
eltörölték és pótlására a mezőgaz­
dasági termékek eladási ára után



A titkos választójog 
indokolása

SavkvidéM 1taici9%te&faí 
tizenkét orow cjő«ö»i mentfteieilenül 
körülzárt a jégpáncél

A Nemzeti Egység Pártjának Bizottsága hétfon 
választójogi t - ' .*'

- • i kezdi tárgyalni a 
törvényjavaslatot

elkészült a választójoc: 
indokoló,ónak nyomta 

tőtt’wövege. Maga a kötet 153 nyomta 
tott oldal, amiből 57 oldal a törvény 
javaslat szövege, 72 oldal az indokolás 
2t oldal pedig az indokoláshoz kapcsolt

Csütörtökre 
javaslatnak és

Az indokolás rámutat arra, hogy or­
szággyűlési képviselőválasztójogi rend­
szerünk kezdettől fogva, tehát mindjárt 
azóta, amióta a rendi képviseletről 1848- 
ban a népképviseleti rendszerre tértünk 
át. közéletünknek egyik állandóan fel­
színen tartott kérdése volt. Választó­
ingunk alapját, az 1848. évi V. és az 
1848. évi II. törvénycikkek fektették lp-

Az indokolás ezután 
hogy a választójog újabb 
ról három magyar törvény 
de hozzáfűzi, hogy a választójog kérdésé 
ezek után is állandóan napirenden volt 

és a párt­

megállapítja, 
szabályozású­

intézkedett,

a parlamentben,

kalmazásának minden államban olyan 
kihatásait látjuk, melyek a nyugodt kor­
mányzás érdekei szempontjából nem 
csak' nem aggálytalanok hanem gyakran 
veszélyesek is. E veszélyesség abból fo­
lyik, hogy kiszélesített választójog met 
tett a választók nagv többsége minden 
államban abból a társadalmi rétegből 
adódik, amely kisebb műveltségénél fog­
va saját, érdekeit sem képes a maga ja­
vára tisztán mérlegelni, továbbá, hogy 
titkos szavazás mellett a demagógia haté­
konyabban működhetik.

A főcélunk — mondja az indokolás — 
az volt, hogv biztosítani tudjuk a nép 
széles rétegei érdekeinek érvényesülését 
anélkül, hogy a kormányzat feltétlenül 
szükséges stabilitását és az egyes társa­
dalmi osztályok békés 
szélyeztessük. Ennek 
hogv az új rendszerbe 
tékokat is beépítsük.
szavazási rendszer káros

együttélését ve- 
folyomúnya volt,

A KÉT FÖKÉROÉS: 1. ÁLTALÁNOS.
2. TITKOS

A választójog fejlődése terén — mond­
ja tovább az indokolás — minden 
lamban két fökérdés állott 
az egyik a válí 
szélesítése, vagyi

ál-
előtérben •

körének
általános 

pedig a

évi 26. (örvénycikk a válasz- 
jesztése tekintetében uyugal- 
■t teremlelt, a választójog 
iák a titkossága tekinteteben

zott. A szavazás titkosságáért a törvény­
cikk meghozatala után is éppen úgs 
folyt tovább a küzdelem, mint azt meg­
előzően, évtizedeken át.

GÖMBÖS
A TITKOSSÁG ELVI ÁLLÁSPONTJÁN

Vitéz Gömbös Gvula miniszterelnök -- 
folytatja az indokolás - 1932 október 
hó 11-én a képviselöházban tartott be­
mutatkozó beszédében határozottan ki­
jelentette. hogy a választójog kérdésében 
a titkosság elvi álláspontján all. Meg « 
indította ebben az irányban a munkáin- 
lókat s kormánya alatt a reform meg­
valósítása érdekében 
szült, melyek azonban 
eredményre. A reform megvalósítása te­
hát Véglegesen el volt határozva, csupán 
a megvalósítás időpontja kérdésében ál­
lott fenn egvideig bizonytalanság. Göm­
bös Gvula miniszterelnök tette meg eb­
ben az irányban is a kezdeményező lé­
pést »mikor 1936 szeptember 1-en leve­
let intézett a képviselőház elnökéhez s

lensúlyozzák.
Kifejti ezután, hogy az egyéni és laj- 

stromos választási rendszerek előnyeit 
és hátrányait mérlegelve, a reform a ve­
gyes rendszeri farija legszerencsésebb­
nek és ezt valósítja meg

A VÁLASZTÓK SZÁMA
Részletesen foglalkozik az indokolás a 

választói jogosultság mértékének meg­
állapításával. Abból az elgondolásból in­
dultunk ki. — mondja — hogy a szeles, 
aktív jog a titkos szavazással együtt 
parlamentáris kormányforma mellett 
igen rossz kihalások előidézője lehet, 
másrészt azonban a választójog általá­
nosságának elvét sem szabad érintenünk, 
mert különben ismét a kérdés nyugalmi 
helyzetét

összeegy e z t elésé vei « 
lapítottuk meg a választói jogcímeket.

Elmondja az indokolás, hogy a válás

több tervezet is ké­
nem vezettek

i, csupán 
a megvalósítás időpontja kérdésében ál-

értekezlet

vette útIly előzmények után 
légi kormány a kort, 
programot változatlanul magá*

A MEGÉRETT REFORM
De ki kell jelentenünk, hogy 

kai clkötelezeííséglöl függetlenü’

ezt a 
tette.

pollti

kormány
foglalkozarra, hogy ezzel n t 

zék. Meggyőződésünk ... 
„ reformot az idő teljesen megérlelle.

Az indokolás a továbbiakban a kővel

hogy

szilárdsága szempontjából meg vm- 
a maga előnyei, viszont kétségtelen 
S. hogy a nyílt szavazás rendszeré

yei is nini atkoztak, amelyek igei 
és indokolt kifogásokra szolgál

biztosítékok a titkos szavazás 
KÁROS HATÁSAINAK ELLEN­

SÚLYOZÁSÁBA
A továbbiakban azt mondja az indo­

kolás Tagadhatatlan, hogv széles vá­
lasztójog és titkos szavazás együttes al-

Berlin, január 13. Moszkvából ér­
kező jelentések szerint a sarkvidék 
történetének legnagyobb katasztró­
fája fenyeget az Északi-Jegestenge, 
ren. Négy nagy szovjetorosz jégtörő 
és nyolc kereskedelmi gőzös, ősz- 
szosen 1200 emberrel Szibériato 
északra megrekedt az Északi-Jeges- 
tengeren. A tizenkét hajót a jegta - 
Iák teljesen körülzárták _ és most 
már az orosz hajókat összefügg' 
áttörfaetetlen jégpáncél veszi W"-”!.

nem lehet, de a statisztikai adatokból 
becslésszcríien megállapítható, hogy a 
választók száma az ország egész lakos­
ságának 28—.30 százaléka lesz. Ez a léi 
szám a demokratikus országokhoz viszo­
nyítva is magas, mert 
országban a választók 
lakosságnak csak 18.5, 
28.7 százalékát teszik.

MIÉRT KELLETT
A KÉPVLSF.T/iK SZÁMÁT

Rámutat az indokolás arra is. hogv 
a képviselők számának 245-röl 260-rn
történt felemelése azért vált szükségessé.

például Francia­
száma az egész

Svájcban pedig

FELEMELNI

Szakértők vajmi csekély reményt, 
táplálnak a jégbör'tön rabjainak ki­
szabadítására. Nem sok kilátássá! 
kecsegtet az a gondolat sem, hogy 
repülőgépekkel kíséreljék meg a 
renpßteg ember elszállítását, 
nyolcvanadik szélességi fokon most 
ugyanis teljes a sötétség. A hajók 
rádióállomásai elnémultak, úgyhogy 
most már el kell készülni a legrosz- 
prnhrn.

Már csak három napié lesz nyitva 
a fényképkiállitás

szép fényképklállftás.
Igyekezzék mindenki megnézni, 

mert aki egyszer látta, úgyis meg­
nézi újra. Most már délben is es 
esti záróra után is megtekinthető, 
mert reggel 9-től esti 8 óráig meg­
szakítás nélkül nyitva van a kiállí­
tás.

Dehreccnia
fényképkiállí- 

-c. több kérés 
érkezik, hogy hosszabbítsák meg a 
kiállítást, ez azonban lehetetlen, 
mert a termekre szükség van.

Így tehát már csak három na­
pig lesz nyitva a káprázatosán

Az egész vírrvs 
Futóklub gyönyörű 
tásáról beszél. Egyre

zónák, a képviselőháznak és felsőház 
nak taglétszáma egymással paritásban 
volt. A felsőház tagjainak száma azon­
ban a fennálló törvények alapján emel 
ijedhetik. ha tehát nem emelnék a kép­
viselők számát, 
hogy a

az a helyzet állna elő. 
felsőház taglétszáma nagyobb le 
ami pedig a két ház jogkörének 
Ívj viszonyaiban eltolódást idéz-

Hendkíviil sok érdekes részletet tártál 
az az indokolás, melyek bizonysága 
»nicsak annak, hogy mily hatalma1

hanem

------- ■—— »

Dugattyú údtörés miatt egy örai késéssel 
érkezeit meg Debrecenbe a 6 óra 
36 perces budapesti gyorsvonat

Csütörtökön este fél 7 órakor töb­
ben várták a budapesti gyorsvona­
tot, de az nem érkezett meg a sza­
bályszerű időben. A kijárati ajtonal 
a fekete táblára kiírták, hogy az 
1704-es számú budapesti gyorsvonat 
60 percet késik. Az ajtóban szolga­
latot teljesítő altiszt az érdeklődők­
nek azt a felvilágosítást adta, hogy 
a bécsi gyors késése miatt már Bu­
dapestről egv órai késessel indult el 
a vonat. Később újabb jelentés ér­
kezett, amely szerint a vonat nem 
60, hanem 65 percet késik.

Hosszas várakozás után 
perckor kigyulladtak az

7 óra 35 
állomás 

lámpái, ami azt jelentette, hogy kö­
zeledik a gyors. Ezután már nem is 
késett sokáig, mert 7 óra 37 perckor

begördült a debreceni pályaudvarra 
a vonat. ... -Érdeklődésünkre a vonattal Jövő 
utasok elmondták, hogy " ~
Budapestről pontosan indult el es 
pontosan futott be még Torökszent- 
miklós állomására is. Itt azonban az 
indulásnál a hatalmas mozdony 
egyik dugattyújának rúdja eltört es 
így nem folytathatta útját. A török­
szentmiklósi állomásról Szolnokra 
telefonáltak, ahonnan egy segély- 
mozdony érkezett és az hozta be 
Debrecenbe a szerelvényt. A buda­
pesti gyors mozdonyának dugattvu- 
rúdjának törése miatt Debrecenből 

lindazok a vonatok nagv késessel 
indultak el végállomásuk fele, mell­
nek az 1704-es gyorsvonathoz csat-

1 lakozásuk van.

a vonat

denütt elment addig a szélső halárig, 
amíg a nemzeti érdekek veszélyeztel ‘se 
nélkül elmehetett. A törvényjavaslatot 
most már szétosztják a képviselők kö-

uökletével összeül a Nemzeti Egység 
Pártjának választójogi bizottsága és elő­
reláthatólag három-négy napon keresz­
tül fogja tárgyalni a törvény javaslatot 
De rövidesen sor kerül a képviselőhöz 
közjogi bizottságának összehívására is, 
mert a kormány intenciója az, hogy a 
javaslat mielőbb a Ház plénuma elé ke­
rüljön és költségvetés előtt még leiár-

; ;. n.. i

Shakespeareről tartóit értékes előadást
Színházi Szabadegyetemen

drámaíró Shakespeare. Shakespeare 
világa egész világ. Két ellentétes 
sarkon forog a fenségesen és a ne­
vetségesen. Képzelete felnyúlja a 
holtak sírját és megeleveníti a rég­
múltat is. Nyelve fest, muzsikál, 
márványba farag és épít. A részle­
tekben egészet ad és a külsőben a 
belsőt. Majd a kiváló előadó jelle­
mezte darabjainak főhőseit. Othel- 
lót. Hamletet, Rómeót, Deár királyt 
és a többieket,

Minden nagy költőnek van azon­
ban egy olyan műve, amelyben 
legjobban önmagát adja benne. — 
Shákespearenek ilyen darabja 
Hamlet. Hamlet pesszimizmusa ke­
serű életfelfogása, eleiből, az embe­
rekből való kiábrándúlása tulajdon­
képpen az álarcát levető költő 
maga. Hamlet örökké modern, van 
benne valami titokzatos, megfejthe­
tetlen 
nézi é

aOláh Gábor gimnáziumi tanár
A Színházi Szabadegyetem szer­

da esti ciklusán Oláh Gábor gimná­
ziumi tanár, az országos hírű kivaló 
író és esztétikus Shakespeareről 
tartott kitűnő előadást.

Az ismert író először a Shakes- 
pearei-korabeii színház struktuia- 
ját ismertette.. Ez a színház amfite- 
atrum-szerű volt körben ülőhelyek- 
kel. így a darabrendezésnél a ren­
dező nem fest mén yszerűwégre fekte­
tett. hangsúlyt, hanem a szoborszer«- 
ségre. A lényeg az volt, hogy bar- 
merről nézik is a színpadot, a szí­
nészek csoportja szoborszer« oso- 
portozat legyen. Nagy tömeget so­
hasem szerepeltetett Shakespeare 
ezen a színpadon. Egész hadsere­
geket egy néhány' statisztával sze­
mélyesített meg. De annál fonto­
sabb volt a színészek kosztümje. - 
Még a királyi ruhatárból is kölcsö­
nöztek ruhákat, ha az Hlet0_ darab 
természete megkívánta 
vüli jelmezt. Előkelő 
arcban jelentek meg a . ... 
hogy' az esetleges sikamlós 
tékáéi a köznép, a matrózok ne las 
sák pirulásukat .

Az akkori nép lelkében rendkí­
vül kiváncsi frisesség lohogott. Sze­
rette a misztikumot, a tulfutoti 
hangúlatot, az egyremásra halmo­
zódó borzalmak sorozatát Ebben a 
äuiüjux olt, írt és játszott a nagy

a rendki- 
liölgyek áll- 

szinbázban.
részi e-

. Minden kor más szemmel
,s épp ezért halhatatlan. Rend- 

___ j niü. Csodálatosan szövődik 
össze benne a természetfölöt.ti a ter­
mészetessel. Örök időkre szól. Az 
önmaga felé került ember önniftga 
által indított tragédiája, ami egv 
mondatban kifejezve : „Caesar e.s 
Nagy Sándor lényege egy csipetnyi 
por.“

A kiváló előadót felolvasása után 
lelkesen ünnepelte a közönség.
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Feszült a viszony Törökország 
és Szovjetoroszorszás között

Eltűntek egy erödítményövezet tervei

Ilmberg, Január 13. A szovjetéi- 
lenes ukrán nacionalisták Lemberg- 
ben megjelenő lapja, a Dilo feltű­
nést keltő moszkvai jelentése érde­
kes módon világítja meg a még 
nem is olyan régen kifejezetten jó­
baráti orosz-török viszony erős rom­
lását.

Ennek az elhidegülésnek első 
nyilvános jele az volt, amikor a leg­
utóbbi törlik kormányválság alkal­
mával Kemal Atatürk olyan férfiak 
kezébe adta az ország kormány­
zását, akikről köztudomású, hogy 
az orosz barátság helyett inkább 
Angliával való barát,kozásra kíván­
ják építeni Törökország külpoliti­
káját.

A szovjetkormány annyira vesze­
delmesnek ítélte a fordulatot, hogy 
Szovjet-Örményországban, a török

Hat évvel ezelőtt a feleségét, 
most pedig a szerelmesét 

lőtte le a nyílt utcán
Egy volt rendőrfelügyelő revolveres merénylete

Budapest, január 13. Szerdán ké­
sőn éjszaka a Kómodi-út 41. számú 
ház előtt revolverlövések dörrentek. 
A népte.len utcán senki sem látta, 
hogy mi történt: a lövések zajára 
elősielő emberek egy vérzöfejű, 
jól öltözött, fiatal női. találtak a jár­
dán, aki mellett egy forgópisztoly 
feküdt- Rendőr került elő, csődület 
támadt, mentőautó érkezett, majd a 
főkapitányság központi ügyeletéről 
kiszállt a rendőri bizottság. Ekkor 
már a földön fekvő revolver mellett 
a rendőr oldalán ott állt egy férfi, 
aki jelentette a rendőri bizottság 
vezetőinek, hogy ismeri az átlőtt- 
fejű asszonyt.

— Itt lakik a Pósa Lajos-utcában, 
— mondta, —

Cohen Lajos gazdasági intéző 
elvált felesége, 21 éves és le­

ánykori neve : Hecht Janka.
— Kizártnak tartom, hogy ön­

gyilkosság lehet, erre jártam és 
láttam, hogv Cohenné egy magas­
termetű fiatalemberrel vitatkozott 
hangosan. Amikor továbbmentem, 
hallottam már a revolverlövéseket, 
mikor iderohantam, itt feküdt- az 
asszony a földön.

A rendőri bizottság rögtön mun­
kába lépett. A revolvert egy zseb­
kendőbe csomagolták és elmentek a 
l‘ósa _ Lajos-utcába, a fiatalasszony 
lakására, ahol megtudták azt, hogv 
Cohenné nemrégiben vált külön 
lérjétől. kedvező anyagi körülmé­
nyek között, élt, de több alkalommal 
összetűzése) voltak Cohen Lajossal. 
Az volt a feltevés, hogy egy ilyen 
izgatott szóváltás közben történt a 
tragédia, amit megerősített a men- 
tőorvos jelentése is. A mentőorvos 
a Szent István kórházba szállított 
asszonyt, nem tudta kihallgatni. A 
nő a kocsiban félrebeszélt:

- Lajos mondta ... a férjem ... 
>uit akarsz csinálni ?

Lázas munka kezdődött az éjsza­
kai ügyeletén. Előkerítették a ditk- 

határ mentén nagyszabású erődit- 
ményövezetet kezdett építeni. Most 
azután megállapították, hogv az 
erödítményövezet tervei nyomtala­
nul eltűntek.

Ezzel egyidöben eltűnt öt orosz 
mérnök is, akik a török határ felé 
vették útjukat. A szovjet kormánv 
az öt mérnök kiadását kérte a török 
kormánytól, de elutasító választ ka­
pott.

Emiatt most már rendkívül fe­
szült a viszony Szovjetoroszország 
és Törökország között.. A ,.hagyo­
mányos“ barátság jegyében mosta­
nában akarták megnyitni Moszk­
vában a török művészeti kiállítást

Ezt a kiállítás a legutóbbi esemé­
nyek hatására bizonytalan időre el­
halasztották.

tiloszkópust, aki az utcán talált re­
volveren levő ujjlenyomatokat meg­
rögzítette, majd egy órai munka 
után megállapították Cohen Lajos 
lakáscímét. Már hajnal felé járt, 
amikor a gazdasági intéző lakására 
bezörget,lek a detektívek. A ház­
mestertől megtudták, hogy nem ré­
gen jött haza.

— Kövessen bennünket, a főka­
pitányságra ! — mondották az ál­
mából felriasztott gazdasága inté­
zőnek és nekiszegezték a kérdést:

— Miért lőtte le a feleségét a 
Komódl-úton ?

Colién Lajos kerekre meresztett 
szemekkel bámult a detektívekre.

— Ez lehetetlen... dadogta, 
nem voltam a Komódl-úton.

Ml történt az Isten szerelmére ?
\ rendőrségen csakhamar tisz­

tázták a dolgol. Cohen Lajos teljes 
alibit produkált s végképp eldön­
tötte a dolgot az, hogy a revolveren 
talált ujjlenyomatok nem egyeztek 
a gazdasági intéző ujjlenyomatával. 
Hajnal felé azután jelentkezett a 
Szent 1stván-kórház ügyeletes or­
vosa és közölte a rendőrséggel, — 
hogy a fiatalasszony állapota javult 
és kihallgatható, l’jbó! elindult a 
rendőri autó és a kórházi ágyon a 
súlyosan sebesült Cohenné törede­
zett mondatokban elmesélte, hogy 

udvarlója. Templom János gaz- 
dász támadta őt meg az utcán.

A különváltan élő fiatalasszony 
nemrégiben ismerkedett meg 
Templom Jánossal. Templom udva­
rolni kezdett az asszonynak és fele­
ségül akarta venni.

— Nem akartam bozzámenni. — 
mondta, — és különben is idegen­
kedtem ettől az ideges, ingerült fér­
fitől. Valósággal üldözött a szerel­
mével : nem hagyott, bekén. Meg­
mondtam neki, nem akarok vele, ta­
lálkozni ... Tegnap este azután 
hazafelé mentem, amikor a sötét 
Dimó-1 t.fonr, elémtoppant.—

Hallgasson meg, — kezdte, de én 
sietni akartam és kértem, hagyjon 
békében.

Tenwlom egyre Izgatottakban 
viselkedett Már segítségért 
akartam kiabálni, amikor meg­
ragadta a karomat, előrántott 
valamit a zsebéből... Láttam, 
hogy revolver, megbénultam 
az ijedelemtől és dulakodni 
kezdtem vele. A fegyver több­
ször elsült, aztán összeestem.
Eddig tartott a fiatalasszony val­

lomása. Templom János neve nem 
ismeretlen a rendőrség előtt. Rend­
őrtiszt volt : rendőrfelügyelő. Hat. 
esztendővel ezelőtt feltűnést, keltett 
az a dráma, amelynek főhőse — 
Templom János volt. A rendkívül 
ideges, izgága természetű Templom 
János

►W-41

A Szatmáriak Baráti Körének 
nagysikerű összejövetele 
a Gambrinusban

A Szatmári Barátok Köre csü­
törtökön este 6 órai kezdettel kivé­
telesen nagysikerű összejövetelt 
tartott a Gambrinus nagytermében. 
Ez alkalommal a Debrecenben élő 
szatmáriak csaknem teljes szám­
ban egybegyűltek, hogy egymás kö­
zött felelevenítsék a régi boldog 
szatmári napok emlékeit. A meg­
jelent előkelőségek között ott volt : 
Márk Endre udvari tanácsos nv. 
polgármester. Ura.v Sándor ref. 
lelkész, kormányfőtanácsos, Jeney 
Sándor, a debreceni kir. törvény­
szék elnöke, Jeney Gábor főügyész, 
Koós György járásbírósági aleínök. 
Nagy József ny. rendőrfőtanácsos.

Szánkázás közben 
szívszélhüdés érte

az egri ügyészség nyugalmazott elnökét
Temetése csütörtökön volt

Kf/er, január 13. Általános meg­
döbbenést keltett az a hír, hogy 
Kóczián Gyula, az egri kir. ügyész­
ség nyugalmazott elnöke a Szécbé- 
nyi-utcán tragikus hirtelenséggel 
meghalt.

A nyugalmazott elnök hosszú idő 
óta szívbajban szenvedett, azonban 
senki sem gondolt a közeli katasz­
trófára.

Kóczián Gyula kedden délután 
három óra tájban szánkózni indult 
ismerőseivel. Szenvedélyes amatőr­
fényképész volt s elhatározta, hogy 
néhány téli tájfelvételt készít a vá­
ros határában. Nyakába akasztotta 
fényképezőgépét és társaságával 
együtt beült a szánba. A szán végig­
haladt a Széchenyi-utcán s a nyu­
galmazott elnök szívesen fogadta 
ismerőseinek üdvözléseit. Amikor a 
Beniczky-gyógyszertár elé érkezett 
a szán, Kóczián Gyula hirtelen szi­
véhez kapott és hátrahanyatlott az 
ülésen. Társasága kétségbeesetten 
állította meg a szánt, értesítette a 
mentőkét, a mentők azonban már 
csak a beállott halált konstatálhat­
ták. Kóczián Gyulát szívszélhüdés 
ölte meg.

Kóczián Gyula halálának híre 

lelőtte különváltan élő felesé­
gét, akire féltékenykedett.

Az asszony majdnem belehalt sérü­
lésébe. A rendőrfelügyelő a bíróság' 
elé került és négyévi f egyházat ka­
pott tettéért. Büntetésének nagyré­
szét le is töltötte és nemrégiben 
szabadult ki a fegyházhól. Sikerült 
elhelyezkednie a gazdasági pályán 
és most másodszor követett el ász- 
szony ellen revolveres merényletet. 
Korán reggel keresni kezdték a vá­
rosban Templom Jánost, de a volt 
rendőrtiszt nem tartózkodott laká­
sán. Hajnalban rádiogrammot ad­
tak ki ellene és

elrendelték körözését.
A lelőtt fiatal nő. akinek arcát 

roncsolta .szét a revolvergolyó, sú­
lyos állapotban fekszik a kórház­
ban.

Mándy Bertalan ny. h. üzletigaz« 
gató, dr. Tóth Kálmán táblabíró, dr. 
Bőgel József főorvos, vitéz Huszár 
Endre tábori esperes, Öry István 
rendőrkapitány, dr. Markovit« Ele­
mér ügyvéd és még igen sokan az 
előkelőségek közül.

A nagysikerű, összejövetelen a 
Szatmáriak Baráti Köre elhatározta 
hogy legközelebbi összejövetelét — 
január 31.-én fogja megtartani a 
Vitézi Székházban és ez alkalom­
mal disznótoros vacsorát rendeznek 
Az egybegyűltek a megbeszélések 
után a késő esti órákig maradtak 
együtt a legjobb hangúlat ban.

nagy részvét mellett
mely részvétet keltett. Közhivatali 
pályájának legnagyobb részét. Eger­
ben töltötte s mint ügyész egyik 
legképzettebb tagja volt a magyar 
ügyészi karnak. Aliul ember és 
mint hivatalfönök szigorú, de bará- 
lian jó magatartásával szerezte meg 
mindenki rokonszenvét és őszinte 
megbecsülését, Kóczián Gyula 1876. 
évben született Jászárokszállásou, 
tehát 62 éves volt, 1898-ban lépett a 
közhivatali pályára, amikor is a 
gyöngyösi járásbírósághoz kinevez­
ték joggyakornoknak. Innen Kapos­
várra került, törvényszéki aljegyző­
nek, majd a budapesti kir. ügyész­
séghez jegyzőnek. A kiváló tudáséi 
fiatal bíró karrierje innen kezdve 
gyorsan emelkedett, mert 1902-ben 
már a balassagyarmati kir. ügyész­
ség alügyésze lett, 1911-ben pedig 
az egri kir. ügyészség vezetője lett. 
Röviddel ezután az egri kir. ügyész­
ség elnöki tisztét bízta rá a legfel­
sőbb elismerés. Huszonöt évig, 193(, 
júliusában történt nyugdíjazásáig 
volt elnöke az egri ügyészségnek.

Kóczián Gyula temetése csütörtö­
kön délután 3 órakor volt nagv 
részvét mellett.
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ÖsszeégeMe magút egy kislány 
a forró fürdővízben

Súlyos kimenetelű szerencsétlen­
ség történt csütörtökön délelőtt a 
Teleki-utca 13. számú házban. Bn 
Jázs Béla Máv mérnök 10 hónapos 
Borbála nevű kislányát füröszteni 
akarták, de a víz nagyon meleg 
volt, amelyhez hideget akartak ön­
teni. Közben a kislány megcsúszott 
és beleesett a forró fürdőbe.

A 10 hónapos kislány tarkóján, 
hátán, fülén és lábán az egész tes­
tének mintegy kétharmad részén 
igen súlyos másod.“ kú égési sebe­
ket szenvedett. A ' szerencsétlenül 
járt csöppséget, azonnal kiszállítot­
ták a gyermekklinikára, ahol gon­
dos ápolás alá vették. Balázs Bor­
bála állapota rendkívül súlyos.

Schiess István a háború alatt a 
közös hadügyminisztériumból a 
Zrínyi hegységben levő brezovei- 
pol.lal kőszéneíöfordúlésok felkuta­
tására kiküldött dr. Pálffy főgeolő- 
gus mellett dolgozott. Hazaérkezve 
szülőföldjén, Zalában dr. Pálffy fő­
geológussal együtt kutatni kezdett. 
A jelenlegi fúrások helyét, mint a 
szerződésből most kitűnik, ők Is 
olaj- és gázmedoncének minősítet­
ték. azonkívül azonban Galambok 
és Nagybakónak között fedeztek fel 
egy olyan geológiai alkatú részt, 
mint Lispénél és itt is olajat és 
gázt reméltek. Szerződést kötöttek 

Péczely Sándor kiskomároml föld­
birtokossal, hogy a szőlőjében meg­
kezdik a fúrásokat, de azt a kom­
munizmus kitörése meghiúsította. 
Schiess István közben Berlinbe köl­
tözött és amikor most a lispei fúrá­
sok eredményéről értesült, bead­
ványt intézett Bornemisza Géza 
iparügyi miniszterhez, amelyben 
minden anyagi érdek nélkül közli, 
a 18 év előtti kutatás eredményeit 
és a második olajmedence pontos 
helyszíni rajzát. A környéken nagy 
érdeklődéssel várják ennek a bead­
ványnak sorsát

A honvédzenekar hangversenye 
a nyomorgókért

Hírt aduink már lapunk hasábjain arról 
n nagyszabású s magas színvonalú hang­
versenyről, melyet a vegyesdandár tiszti­
kara január 17-én este 8 órakor az Arany 
Bika hangversenytermében a nyomorgók 
felsegélyezéséért rendez. Az ízlésesen 
összeállított műsoron szerepel Mozárt re- 
mekbeöntött, finom Es dur szinfóniája 
is. melyet a köztudat Hattyúdal-szinfő- 
niának nevezeti el. Úgy hat a lélekre, 
mint egy gyönyörű nyári nap színpom- 
pája, egy önmagában boldogságot lelő 
lélek harmóniájának tökéletes kifeje­
zése.

Szinte csodálatos ez a mozarti derű, 
hiszen irigyektől, ellenségektől körül­
véve, a legnagyobb «anyagi gondok kö­
zött már ott rágódott lelkében a halál 
szója, amikor írta. Az Andante második 
tétele olyan, mint két jóbarát bizalmas,

kedves beszélgetése. A negyedik tétel 
igazi mózartí remek. Egyetlen témából 
épített mesteri szonáta forma. Szipor­
kázó, finom, könnyed, tréfás csevegés. 
Nem lehel örömkönnyek nélkül végig­
hallgatni. Báj, finomság, mély érzés öm­
lik el az egész ópuszon. Ez a szám lesz 
a zenekar igazi bemutatkozása, komoly 
művészi tanuságtételp, Várhalmy Oszkár 
magyar zenei intelligenciája é.s fölényes 
karmesteri tudása fogja megadni a mű­
élvezés igazi gyönyörűségét.

Műsoron lesz a Hunyadi-nyitányon kívül 
Mendelssohn e moll hegedűversenye 
Búza Gábor művészi iterpretálásában és 
Mándy Margit énekművésznő kitűnő elő­
adásában Mozart- és Puccini-operarész 
letek. Miután az énekhez szükséges zene­
kari anyagot már nem sikerült beszerez­
ni, zongorán tehetséges fia fogja kísérni.

Gróf Ciano külügyminiszter
köszönő távirata a Debreceni Monti-Körhöz
Megírtuk, hogy az Olasz Barátok 

Debreceni Monti-Köre tegnapelőtt 
tartotta évi rendes közgyűlését A 
A közgvülés egyéb fontos tárgyak : 
tisztújítás, költségvetés, zárószám­
adás elfogadása stb. mellett a ma­
gyar-olasz testvériség nevében üd­
vözlő táviratot küldött gróf Glanc 
olasz külügyminiszternek, aki a ró- 
mai p.frvp7"m ówvt. b <•»*<■>1V« - V

konferenciája alkalmából éppen 
Budapesten tartózkodott

Az olasz külügyminiszter 12.-én 
éjjel 12 órakor Budapesten feladott 
távirattal válaszolt a Debreceni 
Olasz Barátok üdvözlő sürgönyére. 
Megköszöni a debreceniek szíves 
figyelmét s bensőséges üdvözletét 
küldi a Monti-Kör vezetőségének és

„AZT A KU1YAFÁ/A7!“
— kiál oíta a vádlott 
és megnyugodott az ítéletben

Újabb olajmedence után akarnak kutatni
Zalában

Nagykanizsa, január 13. A jelek 
szerint Zalában a lispein kívül még 
egy olaj- és gázmedence terül el. — 
Lispe község levéltárából ugyanis 
most előkerült egy sárguló szerző­
dés, amelyből kitűnik, hogy 18 év­
vel ezelőtt Schiess István nagyka­
nizsai feltaláló Lispe község terü­

letén található ásványok felkutatá­
sára és értékesítésére szerződést 
kötött a községgel. Schiess István 
Nagykanizsán meg is alapította a 
Zalai Ásványkutató és Értékesítő 
Vállalatot, azonban a forradalom 
kitörése megakadályozta, hogy a 
fúrásokat megkezdjék.

A Máv. Bocskay-kerti áliomágá­
nál az utóbbi időben a lopások 
egész tömegét fedezték fel, csak az- 
nem sikerült megállapítani, hogy 
kik a Máv. szarkái. Egész nyomozó 
különítményt vetettek akcióba és 
végül is a detektíveknek sikerült 
letartóztatni Szilágyi Györgyöt és 
Gsekenyák Miklóst, akik mindket­
ten debreceni napszámosok. Beis­
merő vallomásuk szerint, két hóna- 
non át több ízben loptak a Máv. 
Bocskay-kerti állomásáról vasalkat­
részeket és ezeket egy fuvarossal 
a városba szállították és itt eladták.

A két tolvaj napszámost le is 

tartóztatták s ügyükben a gyorsí­
tott eljárás szerint a debreceni tör­
vényszéken Unger József egyes­
bíró tartotta meg tegnap a főtár­
gyalást. A tárgyaláson is beismerő 
vallomást tett a két tolvaj s a tör­
vényszék Szilágyi Györgyöt két 
hónapi, a büntetett előéletű Cseke- 
nyák Miklóst pedig három hónapi 
fogházbüntetésre ítélte. Csekenvák 
nem akart belenyugodni az ítéletbe 
de a végén mégis az asztalra csa­
pott és nagy hangon kijelentette : 
„A kutyafáját, én is megnyugszom“ 
Az ítélet ilyenformán jogerő« lett.

VIDÁM REGÉNYJAJ 
az a SZERELEM

Irta: RANKAY GYULA

I.
GÁBRIS NÉNI.

A MENTÖANGYAL.
Az emeletnyi magas Alga Béla 

cuppanós puszit nyomott Gábris 
néni kacsójára :

— Kézit csókolom, Gábris néni.
Ügy állt ott a harminc év körüli 

eingár ember, mint valami idomta- 
lan élő kérdőjel, de a kérdést még­
sem ő tette fel, hanem a mosolygós 
Gábris néni:

— Szervusz, Pöttyöm. No, csak­
hogy téged is látni egyszer.., Per­
sze, a nők ...

Bélus búsan legyintett:
— Hát csak eljöttem Gábris né­

nihez, egy szikrát. Mondom, hátha 
nem lennék terhére... Má régen 
nem volt szerencsém ...

— örülök, hogy itt vagy. Ülj le 
csak szaporán, ide mellém, ni, és 
beszélj... A hangod egészen az 
apádé... Elég szégyen, hogy csak 
minden harmadik esztendőben ju­
tok eszedbe, így van az persze, 
ha...

Pedig Jól sejtette Gábris néni, 
aki még akkor is jól festett, hogy 
ha már eszébejutott Alga Bélának, 
alighanem valami kis baj van, 
mert a jó fiú majd mindig olyan­

kor toppant, be hozzá, amikor vala­
mi ügyes-bajos dolgát kellett el­
rendezni, vagy elsimítani. Bizony 
jól értett az olyasmihez a kitűnő 
összeköttetésekkel rendelkező Gáb­
ris néni, akinek a modora amolyan 
valóságos nagyasszcnyos volt

— Olyan messze lakom, kedves 
néni, — mentegetőzött Alga.

— Igaz, hogy messzire laksz, 
mert a Réti-kert nem közel van ide, 
de az is igaz, hogy kétszer minden­
nap itt jársz el a házam előtt, hi­
szen erre vezet el az útad a pénz­
ügy felé...

— Négyszer napjában, kedves 
Gábris néni, de örülök, ha az időm­
ből kifutja. Nyolc órát néha töb­
bet töltök a hivatalban s a félórás 
utak, oda, meg vissza. Délben sem­
mi időm, hajnalban meg nem jöhe­
tek látogatóba, éjjel még kevésbbé.

— Ami azt illeti, — mondotta 
Gábris néni és alig észrevehetőleg 
nyelt egyet, — tudod, hogy mindig 
szívesen látnálak, Pöttyöm.

Magához húzta a hórihorgas em­
ber kopaszodó üstökét s fess, bar- 
nuló bajszocskáját rányomta az 
ifjú homlokára. Éppúgy szerette 
azt a nagy gyermeket, aki külön­
ben édes unokaöccse volt, mintha 
tulajdon fia lett volna.

— Várj, hozok egy kis habos ká­
vét» Tudom, ma is úgy szereted, 
mint kölyök korodban.

Fürgén pattant fel a heverőről. 
s Béla tiltakozása ellenére kisietett 
a konyhába, ahonnan csakhamar 
vidám csészecsörgés hallatszott.

Béla egyedül maradt a szobában. 
Vejaki két év előtt járt utoljára ott, 
hogy megköszönje Gábris néninek 

az új állását. No, nem valami elő­
kelő állás volt az a pénzügyigaz­
gatóságnál, de mindenesetre havi 
száz pengő nem megvetendő sum- 
mácska egy mai fiatalembernek. — 
S a remény, hogy ha megbecsüli 
magát s egy kis szerencséje lesz, 
még lehet az több is, sőt egy csepp 
protekcióval még nyugdíjas állás 
is lehet belőle.

Bezzeg előbbi állása a Reisz épí­
tészeti irodában, brrr. Havi har­
minc pengő és az a sok minden 
amit tűrnie kellett a Reisztól, metr 
amit nyelnie kellett a Reiszné 
nagyságos asszonytól... Brrr...

A csinos kis változást, az azzal 
esrvütt járó emberibb életet bizto­
sító havi százat bizony Gábris nő­
nek köszönhette. S meg is köszönte. 
Hálásnak kellett lennie, hálás is 
volt, legalább annyiban, hogy meg­
köszönte — akkor. Azóta természe­
tesen a sok munka egészen kiverte 
fejéből jó nagynéniét, aki azzal 
kapcsolatban jutott most megint 
Műtérbe, hogy bizonyos kénye- 
ügyben újra segítségét szerette 
volna igénybevenni.

Szétnézett a tiszta fi. jól berende­
zett szobában s a szíve elfacsaro- 
dott, mert eszébejutott, hogy vala­
mikor az a ház tényleg a Góbi-i­
nén iáké volt. Sajnos, ma már nem 
az...

Mintha a furnéros sifon mögül 
Pillanatra elétonnant volna a régen 
megboldogult Elek! bácsi feje .« 
«zfnte gúnyos kacsintással évődöf 
volna vele :

-T Jó lett volna, úgy-e öcskö 
beleülni az örökségbe ? Dolgozni 
sem nagyon kellett volna, a nyolc 

lakó elsején pontosan beadta volna 
a lakbéreket... De akkor én nem 
tudtam volna élni, Béluskám, én 
pedig mindennél jobban szerettem 
élni, ha nem is túlsókat, de leg­
alább jó...

Ez a nem „túlsókat“ gyakran 
eszébe jutott Alga Bélának. Gábris 
néni férje. Eleki bácsi még fiatalon 
fejbe puffantotta magát» Akkor azt 
mondták, hogy pillanatnyi elmeza­
varában, ez azonban merő tévedés, 
vagy koholmány volt s inkább 
mondhatták volna, hogy pillanatnyi 
józanságában követte el tettét

Dehogy volt az bolondság. Ügy 
élni a hitelből, mint egy gróf s az 
eljövendő bizonytalanságnak, eset­
leges nyomorúságnak egy golyóval 
véget vetni. Pláne, ha tudja az em­
ber, hogv felesége — jelen eset­
ben Gábris nőni, — megkapja 
utána minden elsején, pontosan 
házhoz szállítva a pompás nyugdí- 
iat, amelyből élete végéig bősége­
sen élhet... Béla eszébe se jutott, 
mi köze is lett volna hozzá ? Bélu-s- 
nak még akkor apja, anyja élt és 
azok is rendesen kerestek a Rá- 
kóczi-utcai rőfös üzletükkel »meny­
nyi csak kellett a megélhetésükre 
és Béluska neveltetésére.

Bizony Eleki bácsi magával vitte 
a sírba a házát is. Ügy értve, hogy 
mire az adósságokat kifizette Gáb­
ris néni, — pedig sokhelyt alku­
flott is, — s mintha csak megérezte 
volna az eljövendő idők szelét, ki­
egyezett. a hitelezőkkel, a nyolc la­
kás. Átlós-utcai ház a bank tulajdo­
nába ment át s azóta a kétszobás 
takása után Gábris néni is lakbért 
fizet hűségesen. (Folytatjuk.)
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy liaz*L«n,
Hiszek egy isteni űrök igazságban.
Hiszek Magyars,rsssg feltámadásában

Ámen.

Ménfők ttffe fon száma : 0—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

A kimustrált 
karácsonyfa

Kidobták az udvarra. A Mkdfefes 
bárányfelhős éggel szemben a hideg 
hóba plántálta a szurtos kis pesz- 
tonka keze : „Minek ez már bent, 
elmúlt a karácsony."

Nem hó hamva rezeg a falevelek 
örök zöldjén, mégis csakúgy tar­
káink tétova teteje. A szaloncukrok 
színes burkolatai, melyeket ott fe­
lejtettek kegyes kezek.

Ott libegnek-lebegnek. egyesével, 
gyéren, kettesével, fehéren, kéken, 
rózsásan lézengő kis cafrangok.

Olyan hús látvány ez a sok libegő 
fehérség : akasztott angyalkák, igen, 
habos angyalkapendelek ezek, me­
lyeknél fogva kiközösítette az em­
ber a Karácsonyt, Krisztust és a 
Kát: ezt az örök hármas szimbólu­
mot. Bezzeg az ízét, a színét, a za­
matját mdézsmálta ennek a három­
ágú hitregének s aztán a hüvelyt, a 
szimbólumot ellökte egy évre.

Ott áll a kis fa fehéren didergő 
meztelenségében a hónak, gyökérte- 
lenül érintkezve az anyaföíddel. az 
ég tökéletes bárányfelhőivel szem­
ben.

kehér ingecskék. habos pendelek 
ingnak a kimustrált karácsonyfán a 
szélben: szaloncukor-foszlányok. — 
Karácsony és Krisztus fehér földi 
maradványai: akasztott angyalszár­
nyak.

TERNAY KALMAN.

ír) Iparosbált rendez a debreceni 
iparosság, csaknem 10 évi szünet 
után, 1938 január 29-én. este 9 órai 
kezdettel, azért, hogy tanúságot te­
gyen élniakarásáról és hogy a min­
den örömtől megfosztott iparos if­
júságnak alkalmat adjon, egy gond­
talan és vidám este eltöltésére, 
melyből erőt meríthetnek a további 
küzdelemhez és bizakodóbb lélekkel 
nézhetnek egy jobb jövő elé. A bál­
rendező bizottság elnöksége.

— Hogyan szerezhető meg a Károly­
ra pat kereszt igazolvány ? A hadügy­
miniszter előreláthatólag ismét lehetővé 
fogja tenni a Károly-csapatkereszt iga­
zolvány megszerzését. Az igazolványra 
igény jogosultsággal bír az, aki a világ­
háborúban a csapatnak harcra kijelölt 
őszeinél legalább 12 heti arcvonalbvli 
szolgálatot teljesített és igazolja azt is, 
hogy ezen idő alatt harcban résztvetl. 
Szükséges két tanúnak eskü alatt letett 
vallomása, amelyből mindez, kiderül. Ha 
emléklapom tiszt, vagy volt parancsnok 
•'»/. igazoló, akkor szükséges tiszti nyilat­
kozat is, amelyet a másodpar ancsnok 
előtt kell aláírni. Akik sebesülés követ­
keztében hadirokkantok lettek és emiatt 
”'*•>» teljesíthettek 12 heti fronlszolgála- 
t"i. az igazolványt a rokkant egyéni lap­
juk csatolásával kérelmezhetik, a hadi- 
h gságba esettek pedig kérvényükhöz a 
fogolytábor leszerelési igazolványát kö­
telesek csatolni. A kérvények a honvé- 
d' Imi minisztériumhoz c.ímzendök, a ha­
di fogolytábor leszerelési iratok a sebe­
sülésekre vonatkozó igazolások a Hábo­
ríts V észteségekef Nyilvántartó ’fivatal- 
”;‘l {Budapest, V., Honvéd-utca sxc- | 
rezhetők be.

Jól sikerült körvadászatot rendezett 
a zsákai vadásztársaság

A zsákai Vadásztársaság kedden 
rendezte meg a minden télen szo­
kásos körvadászatot a vadászok 
nagy részvétele mellett. A kör­
vadászaton vidékről. különösen 
Debrecenből is többen jelentek meg 
a vadászok közül, köztük a Debre- 
czeni Újság—Hajdúföld is meghí­
vást kapott és képviseltette magát. 
A körvadászat eredménye a nagyon 
rossz és kedvezőtlen vadászati idő 
ellenére is kielégítő volt, amennyi­

Csorba Klárit, a Csokonai színház egykori 
vendégmü vésznőjét visszahívta a sangháji rádió

Néhány évvel ezelőtt a Csokonai- 
szinházban nagy sikerre] vendég­
szerepelt Csorba Klári, az igen te­
hetséges fővárosi primadonna. — 
< ’sorba Klári azóta kikerült kül­
földre és a sangháji rádiónak lett 
nagy jövedelmű sztárja. Előzőén 
Guttmann Károly, a METRO buda­
pesti vezérigazgatója megkérte a 
primadonna kezét, a házasságból 
azonban nem lett semmi. Csorba 
Klári a múlt évben visszajött Buda­
pestre s ekkor Guttmann Károly is­
mét megkérte a kezét és Budapes­
ten már úgy tudták, hogy a szülők 
sem ellenzik a házasságot, voltak, 
akik arról beszéltek, hogy Csorba

— Ideges emberek gyomor- és 
bélbajánál reggelizés előtt egy fél­
pohár természetes ..Ferenc József" 
keserűvíz kissé felmelegítve igen 
kellemes háziszer, amely a székle­
tet elrendezi, az emésztést, előmoz­
dítja és az egész anyagcserét jóté­
konyan befolyásolja. Kérdezze meg 
orvosát.

— Adomány a főispánná felruhá­
zást akciójára. A debreceni Hangya 
ki rendeltség tíz pengős adományt 
küldött Fáy Istvánná címére a sze­
gény gyermekek karácsonyi felru­
házásának céljaira. Az adományt 
ez úton nvugtázza a főíspáni hiva­
tal.

— Kiütötték II szemét a garázda táma­
dók. Véres verekedés játszódott le szer­
dán a kora esti órákban Pestszenlerzsé- 
beten. A Csokonai-utca 15. számú ház 
tulajdonosa. Mészáros János arra lett 
figyelmes, hogy két ismeretlen férfi tör­
deli házának léckerítését. Kiment az ut. 
cára, hogv kérdőre vonja ókel, a két 
férfi azonban rátámadt a háztulajdonos­
ra s egyikük a kerítésből kitört léccel 
úgy verte fejbe, hogy a jobb szeme 
azonnal kifolyt. A mentők Mészárost sú­
lyos állapotban a Kókus-kórbázba szállt­
tolták, az elmenekült garázda fiatalem­
bereket periig keresi a rendőrség.

— Elcsúszott a síkos járdán és 
összezúzta magát. Vitárius Gyula 
28 éves villanyszerelötíegéd szer­
dán este a Csapó- és Eötvös-utca 
sarkán megcsúszott a síkos járdán 
és oly sérüléseket szenvedett, hogy 
a mentőknek kellett elsősegélyben 
részesíteni.

— Halálon szerencsétlenséget okozott 
a hirtelen januári meleg. Bajáról jelen­
tik : Borzalmas szerencsétlenséget oko­
zott a bácsmegyel Szilbács községben a 
hirtelen jött olvadás, Schneck Károly 36 
eves gazda kenderszái'ílója a gyorsan 
jött olvadás miatt annyira átázott, hogy 
düledezni kezdett, majd hatalmas rolni j- 
jal összeomlott. A szerencsétlenség ab­
ban a pillanatban történt, mikor Schneck 
gazda édesanyjával és Arzenin Pál mun­
kással a kenderszárflót vizsgálta, hogy 
nem fenyeget e. veszély. Az épület maga 
alá temette a bárom emberi, Schneck 
azonnal meghall, édesanyja és a munkás 
életveszélyesen megsérült. 

ben 26 vadászpuska után 150 nyúl 
került terítékre.

A jól sikerült körvadász,at után 
a zsákai kaszi óban vadász vacsorát 
rendeztek ée ugyanakkor történt 
meg az új vadászok szokásos, hu­
morban bővelkedő felavatása. Az 
újonnan avatott vadászok, miután 
közelebbről is megismerkedtek a 
nádpálcával, ezt a nádpálcát, mint 
vadásztrófeumot, ereklyeként haza­
szállították. Kettőt Debrecenbe.

Klári azért utazott Parisba, hogy 
egy híres francia rákkutató egye­
temi orvosprofesszornak visszaadja 
a jegygyűrűt.

A valóság azonban más volt. — 
Csorba Klári rádiótávíratot kapott 
Sanghajból amelyben visszahívják 
a rádióhoz, egyben havi tízezer pen­
gőnek megfelelő fizetését is felemel­
ték. Már a hajójegye ügyében is 
disponáltak, amennyiben a luxus 
hajón való utazás költségeit szintén 
a sangháji rádió fogja viselni. Csor­
ba Klári január 20.-án a Genovából 
induló hajóval utazik Sanghajba, 
anélkül, hogy a budapesti regény 
heppyenddel fejeződött volna be.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK 
HÚZÁSA

A XXXIX. osztály-sorsjáték IV. 
osztályának húzásán a főbb nyere­
mények a következők :

55.000 pengőt nyert : 411025.
5.000 pengőt nyert: 13428.
2.000 pengőt nyert: 66067.
1.000 pengőt nyertek : 28319.

29729, 44045. 63436.'
500 pengőt nvertek : 51 93, 15355. 

26181, 38054. 54555.
300 pengőt nvertek : 2714, 4726, 

4890, 7670, 10296. 13178, 22480, — 
31061, 42636, 44924, 50915, 63639, 
54695,• 57758. 58467. 62332. 80153. 
85743.

— Vi.sMZHözöniik az arany Amerikából 
Franciaországba, Párisból jelentik : A 
Champlain gőzösön ismét ötmillió arany 
dollár, vagyis mintegy százötvenmillió 
francia frank érlÁkű aranyrúd érkezeit 
a le havrei kikötőbe Amerikából. A mull 
t \ novembere óta az Egyesült Államok­
ból Franciaországba visszaáramlott 
arany mennyisége ezzel éléi te az ötven­
millió dollárt. Becslések szerint az 193A. 
<’v folyamán és 1937 első negyedében 
összesen 127 millió dollár értékű arany­
rúd került, mint menekülő tőke. Fran­
ciaországból az Egyesült Államokba E 
szerint tehát az Amerikába menekült 
francia tőkének már mintegy negyven 
százaléka tért vissza Franciaországba.

— Munkaközben elvágta a kezét 
egy asztalossegéd. Simon István 
28 éves asztalo&segcd Marót.hy 
György-utca 5. szám alatti lakos 
szerdán délután Szent Anna-utca 
25. szám alatt lévő munkahelyén 
furnirozás közben úgy megvágta 
kezét, hogy a mentőknek keltett 
eIsosegélyben részesíteni.

.4 közönségei 
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érdek it, 
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hogy Romániából 
tényleg megindult a zsidók beszi­
várgása, helyesebben beözönlésa 
Magyarország felé. A trianoni ha­
táron és a Tiszántúl, határhoz kö­
zeleső városaiban működik az ide­
geneket ellenöi ző rendőri kiren­
deltség, amely természetszerűleg 
megteszi kötelességét az idegen 
honos és Magyarországon tartóz­
kodási engedéllyel nem rendel­
kező külföldiek eltávolítására. Is 
merni kell azonban azokat a tör­
vényes rendelkezéseket, amelyek 
az idegenek ellenőrzésénél irány­
adók, hogy tiszta képet nyerhes­
sen a közvélemény arról, miért 
ütközik nehézségekbe a most pél­
dául Románia felől fenyegető be- 
özönlés kategórikus megakadá­
lyozása. Tudvalévő, hogy Magyar­
országra, mint minden más euró­
pai államba szabályos útlevéllel 
bárki beutazhat és az illetékes ha 
tóságnál való jelentkezés esetén 
három hónapi tartózkodásra min 
den további utánjárás nélkül en­
gedélyt kap. Ez a rendelkezés he­
lyénvaló is. azonban felmerül a 
kérdés, hogy ilyen bőséges és 
hosszú bentlakás! lehetőség mel­
lett, hogyan lehet gátat vetni a 
nemkívánatos elemek beszivárgá­
sának. A gyakorlatban ugyanis 
dupla munkát jelent húrom hónap 
után ismét ellenőrizni, hogy váj­
jon az illető „átutazó" a kikötött 
idő elteltével valóban távozik-e, 
sőt három hónap után meg van a 
mód arra is, hogy a tartózkodási 
engedélyt meghosszabbítsák bár­
mely idegen állampolgárnál, ha a 
hatóságoknak személye ellen kifo­
gása nines. Mindenesetre a gali- 
ciánerek és a most újabban Ro­
mánia felől megindult áramlat 
hasonló gyűjtő fogalom alá von­
ható zsidó elemei nem kapják 
meg három hónap után a további 
bentlakást engedélyt, de rengeteg 
alkalom kínálkozik egy negyed 
esztendő alatt arra, hogy az út­
levelek lejárta után a lakosság 
körében és a rokonoknál meghú­
zódva elvegyüljenek. Ezenkívül 
csempész úton is sokan bejuthat­
nak az országba, ezeket meg plá­
ne. nehéz szemmel tartani. Ennek 
a nem kívánatos inváziónak a 
megakadályozására már felszólalt 
több törvényhatóság és felirattal 
is fordultak a belügyminiszterhez, 
legutóbb Borsod vármegye köz­
gyűléséből is, ezenkívül a Turul 
Szövetség debreceni kerülete is 
a belügyminiszter közbelépését 
kérte. A belügyi kormány bizo­
nyára megteszi és foganatba tette 
a szükséges intézkedéseket, ha 
azonban ez a beszivárgás tovább 
erősödne, nem ártana, valami szi­
gorúbb határzár alkalmazásával is 
elejét venni annak, hogy ez a nem 
kívánatos talmudista idegen légió 
elkeveredjen a magyar falvakban 
és városokban.

- Százszorosára f.-JIftdött a repülő­
gépek teljesítménye a világháború óla. 
A háború befejezése óta az európai re­
pülőtársaságok teljesítménye szinte pon­
tosan a s-zázszorosára emelkedett. MíJ 
1919-ben összesen 18(H) Kilométer hosszú 
útvonalai repültek be és ezeken évi ke­
rek I millió kilométert tettek meg, 1937 
elején a rendszeresen berepült útvonalak 
hossza 145.120 kilométerre emelkedett 
s az egy év alatt megtelt útbossz elért»' 
a 239 millió kilométert. Erdekc.s, hogy e 
csodálatos fejlődés melleit az automobi­
lizmus fejlődése még ennél is gyorsabb 
ütemű volt.
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Nagybetegen

debrbczeni újság

Oly közel Hozzád, Istenem, 
Szívem ég felé emelem. 
Porszemnyl létem rádbízom, 
A gyötrődést már nem bimm.

Settenkedik az orr Halál, 
Agvamban a Vég kalapál.
— Ha úgy látod jónak. Uram 
Feléd veszem fáradt utam !

S ha majd ott fenn. Nálad leszek 
Egyszer, «gye. lenézhetek ? 
Mikor egy kéz friss, új sírra 
Piros rózsákat szór sírva.

ABA ILDIKÓ

(•) A mai színházról. A KIÉ. sza­
badegyetemén ezen a. címen tart 
ma este pontosan 7 órai kezdettel 
előadást Horváth Árpár szín­
igazgató. Az eloadas a KIE.-ben 
lesz. Piac-utca 36. szám. I. emelet. 
Minden érdeklődőt szívesen lat a 
vezetőség
_ Letartóztatták a mecsekszabolcsi 

gyilkosokat. Pécsről jelentik : A csendőr­
só« csütörtökön reggel az ügyészség fog-

1938 Január 14, pántok

A Korcsmúrosok-báljának közönsége
_____ _________-----------------------

Ma lesz fényes keretek között 
a Jogász-estély

Kársa József 23 éves mecsekszabolcsi 
énveket. akik beismerték, hogy ok

mecsekszabolcsi bányászt és barát- 
Brozin János napszámost. Újév óta

számolásra. Az ügyészség szándékos em­
berölés bűntette címén indítványozta a I 
vizsgálóbíró előtt letartóztatásukat. j

— Az arcbőr célszerű ápolásához I 
mindenekelőtt az szükséges, hogy 
hél működésünket reggelenként éh­
gyomorra egy pohár természetes 1 
..Ferenc József“ vízzel elrendezzük, I 
Kérdezze meg orvosát. >

— Jólfe(lödnek a vetések. Buda­
pestről jelentik. Az Országos Me­
zőgazdasági Kamara legutóbbi je­
lentése szerint az elmúlt hónapban 
az időjárás kedvező volt a vetések 
telelésére. A vetések erőteljesen 
fejlődtek. A. búza belföldi ára most 
is'magasabb a világparitásban ki­
alakult. árnál. A tengeripiacon a 
külföldi vevők egyre javuló arakat 
fizettek. A hitelviszonyokban javu­
lás volt észlelhető.

(x) Gyorsíró tanfolyam. A Nep- 
művelésügvi Bizottság kezdő gyors­
írókat még felvesz 20.-ig bezárólag, 
államvizsga júniusban. Októbei- 
ben kezdődött haladó osonortba, 
n-vorsírókat még elfogad a Bizott­
ság akiknek márciusban lesz állam­
vizsgájuk. Jelentkezni Piac 77.
Széli.

Versenytárgyalási hirdetmény. Deb- 
-ecen város’ közterületén. Hungária-uton 
- Diakonisszaképző Intézet előtt -+- 

fm. 30/45 cm. méretű csatornázás mun-

Ma este fél 10 órai kezdettel ren­
dezik a debreceni joghallgatok az 
Arany Bika termeiben fényes 
kerűnek ígérkező Jogász-Estélyu- 
ket Az Estélv iránt mutatkozó nagy 
érdeklődésből arra lehet következ­
tetni, hogy az idei Jogasz Estély 
mindenben méltó lesz az elmúl, 
évek előkelő és jóhangulatu jogasz 
mulatságaihoz. A farsangnak ezen 
első nagyszabású mulatságán talál­
kozót adnak egymásnak Debrecen 
közéletének előkelőségei es az 
egész Tiszántúl jogász társadalma. 
Az előkelőségek már bejelentettek 
személyes részvételüket. A rende­
zőség mindent elkövet, hogy a meg-

I jelentek jól szórakozzanak : elso-

és jazz-zenekarról 
hangúlatfény, aján- 

ébrentartani a Jo-
rangú cigány7 
gondoskodott: 
dók, stb. fogja 
eász Estélv hagyományosán jo han­
gulatát. Ez az estély, mint az idei 
farsang első impozáns mulatsága, a 
szezon-nyitás érdekességével is 
fog bírni, mert itt fognak bemutat­
kozni az 1938-as farsang balozo 
leánvai. Nemcsak Debrecenből, ha- 
nem vidékről is több elbö ha ozo 
leány fog résztvenni az estelyen es 
fogja táncolni a jogaszbamk na- 
gvománvos nyitócsárdásat : „lsem 
ütik a jogászt agyon*, s fognak a 
megjelentekkel együtt a legjobb 
hangulatban szórakozni, mulatni a 

' hajnali órákig.

_ A tábla is elítélte Fényes 
Lászlót Budapestről jelentik: Fé­
nyes László tavaly márciusban cik­
ket írt egv csehszlovák lapban 
„Bethlen István gróf nyilatkozata“ 
címmel. Többek között azt iita, 
hogy Magyarországon reakció ural­
kodik, Közép-Európában azért nem 
lehet béke, mert a magyar feudális 
urak megakadályozzák. Európa es 
a béke létérdeke kívánja a magyar 
feudális kormány elpusztítását. Az 
ügyészség sajtó útján elkövetett 
nemzetgyalázás vétsége, miatt eljá- 
rást indított Fényes László ellen. 
A törvényszék in contumaciam 
megállapította bűnösségét. A tábla 
Kovács Rókus tanácsa, Horváth 
Géza előadásában ma jóváhaervta 
a törvényszék ítéletét.

alást hirdetek.

megkezdendő és

•get tártul ma zó per

1938. év február hó 3-án d. 1 
rmKreeen sz. kir. város közigazga-

beérkezett ajánlatok ugyanazon

eljáráson ajánlaltevok, v 
maaoltaik jelen lehelnek.
vrletet, valamint a jelen kivonatos ver­
senytárgyalási hirdetményt kiegészítő 
rövides versenytárgyalási feltételeket 
ajánlattevők Debrecen sz. kir. város niu- 
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Eljegyzések : Beke Károly laka­

tos—« 'Márton Káhnán-utca 22. — 
Csordás Juliánná Csillag-u. 45. sz. 
Móré Lstván cipész-s. — Burzik 
Irén Aranv János-u. 46. 1 ikó Imre 
kisbérlő Nagycsere 126. — Tass 
Zsuzsanna Fancsika 85.
maim Endre fodrász-s. Tordai 
„tea 1t _ Kapros Margit Óla,jutó 
47. Sági András fm. Nagycsere 27. 
— Fazekas Erzsébet Nagycsere 13. 
Szabó Sándor fm. — Kovács Margit 
Lorántffy-utca 19.

Születések: Füzesi Sándor 
Tóth-telep 6. loány, Erzsébet. 
vas János 
István, 
mester 
Dombi I

| István-u.

fin.
Lo-

fm. Ölajütő 64. fiú 
Tudósi László Máv palya- 
Gyolcsos-u. 6. leány Éva. 
Sándor postaaltiszt 1 api1

9. leány Ilona. Szelei 
Máv asztalos Sipos-u. 2 

Fazekas László hentes 
i. 9. fiú Zoltán. Grünbaum 

Konyár leány Éva. 
pincér Hajnal-u. 23.

Török Imre ma.joro- 
Tstván. Nagy Imre 

fm. Cserepes-utca 9. fin Miklós. 
Csonka István köműves-s. Szerder- 
utoa 17. fin István.

Halálozások :

— Ravasz László beszéde Berze- 
vlczv Albertról. A Magyar Tudo­
mányos Akadémia , csütörtökön 
délután rendkívüli ülést tartott vö t 
elnökének, Berzeyiczy A’hertnek 
emlékezetére. Ravasz László püspök 
megnyitó beszédében jellemezte 
Berzeviczv Albertét, a nagy magyar 
humanistát. Utána Balogh Jenő 
volt miniszter mondott einlekbesze- 
det— A Turul Szövetség tisztelgett 
a nemzeti Snanyolország budapesti 
követénél. Csütörtökön a Turul 
Szövetség küldöttsége felkereste a 
nemzeti Spanyolország budapesti 
követét abból az alkalomból, hogy 
Magyarország fiiismerte 1*ranco
tábornok kormányát. A küldöttség 
nevében Szigethy Béla mondott be­
szédet. majd gróf Festetich Domo- 
kos képviselő biztosította egyuttPi- 
zéséről Franco tábornok kormánya- 
nak követét, Gróf Ballen követ 
meghatottan köszönte meg az ud- 
\özh.h f]umel jugoszláv szahadki- 
kötöt megnyitják. Az olasz-jugo- 
*zláv gazdasági állandó bizottság

W^cyAfZ

Feher Gabor élt 53 évet. Teme­
tése vasárnap délután 2 órakor lesz 
a Köztemetőben, temetését Fehértói 
vállalata rendezi.

Nétnedi Gvula gazdálkodó 41 éves 
korában elhunyt. Temetése szomba­
ton délután lesz Nagyecsedre valo 
szállítás után. A temetést es szállí­
tást Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2.

Bikfalvy Farkas, volt tímár mes­
ter 76 éves korában hosszas «szen­
vedés után elhunyt. Temetése pén­
teken délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető II. á. sz. ravatalozó ter­
méből a ref. egyház szertartása sze­
rint. Pusztai Temetkezési Intézet.

fiú Tibor.
Lajos utazó 
Lelies János 
fiú Tibor. 
Ebes IS. fi"

Halálozások : < ■ esztesy St e fam a 
házi, r. kath. 28 éves Győr 

Lajosné r. kath. 65 éves 
özv. Edenburg La- 

Csapó-ti. 47. sz. 
kelmefestő ref. 63

hatják meg. Részletes felvilágosílás és a 
tervek megtekinthetők a műszaki ügy 
osztály 19. sz. helyiségében. Polgármester 
m. ti. Dr. Vldu Szilen Imre s. k. műszaki 
tanácsos.

Mikei 
Honti-utca 4 b. 
josné izr. 73 éves 
Birinyi Róza 
éves Csillag-..............  ,fm. ref. 40 evés Nagyecsed. Bako- 
czi András ref. 79 éves Csokonai-u. 
",7 Feh'm Gábor béresgazda r. kát. 
53 éves Ohatpusztakócs. Ráeső 
Berta házi, ref. 55 éves Csap-u. i0.

2. Szám.

■i fiumei kikötőben levő jugoszláv 
szabad kikötőt újból nyissák meg.

Örízethevettek négy jehovista 
prédikátort. A szegedi rendőrség­
hez az utóbbi időben több bejelen­
tés érkezett arról, hogy a szegedi 
tanyavilágltan híveket toboroznak 
ős prédikációkat tartanak a „Jehova 
tanúi“ című szekta prédikátorai. A 
rendőrséghez érkezett bejelentések 
szerint a vándorprédikátorok a 
többi hltfelekezet és az állam tör­
vényes rendje, valamint a papság 
és a földbirtekososztály ellen izgat­
nak. Más bejelentések szerint a 
szekta terjesztői Moszkvából anyagi 
támogatást kapnak. A rendőrség 
tegnap őrizetbe vette a jeliovista- 
szekta négy terjesztőjét: Dobó Szil­
vesztert, Dobó Sándort. Borosok Jó­
zsefet és Herédi Jenőt,

Karteien I 
kívül !
temetés, 

exhumálás 
uj Intézetnél

Pusztai DózsEf
Káivin-tér 5.
Telefon: 33*90
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.« platina á

A

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEI I MŰSORA

helyű rákká I :

délután filléres hely-

prömierbérlet

Egyetlen éjszakára
bérlet 1«. sz. MOZI

mérsékelt

TŰKOR

pénteken C. bérlet
szombaton délután

kedden B. bérlet 17 sz. Láz. 
szerdán A. bérlet 16. sz. Láz.
csütörtökön prömierbérlet

17. sz. Láz. 
filléres hely.

1 7-én,
18- án,
19- én,
20- án,

20.80—
79 kg-os

a platinának az 
f 20 százalékkal 
az arany ára fe-

alatt Oroszország — 
na-

dömpiiig

szenzációja a platina
esAse. A londoni és

l' kkal esett az army ára alá és nálunk 
is 60 pengővel olcsóbban jegyzik a pla­
tinát, mint az aranyat. A békeévekben

23 an, vasárnap debit 
bel várakkal : Leány vásár.

23- án, va.sárnáp este bérlelszünetben : 
Egyetlen éjszakára.

24- én, hétfőn A. bérlet 17. sz. Láz.

* délutáni órákban már
• izéi. A hőmérséklet » 
megyéiben a 10—11 f0. 

egyebütt »—9 fokig emel-

21- én,
22- én,

árakkal . Bikflc tanár úr.
22-én, szombaton este B 

Láz.
fehér 

16—18. vörös 14—15, egvéb 13—13.50, 
napraforgómag, fehér 20—21, tarka 
20.75—21, tökmag, nagy szemű 28.50 — 
30.50, kisszemü 26.50—27.

meginduló export remé- 
távol áll

megcsap« 
búzából 

összesen 
árkeretek.

a legnagyobb platinatermö állam — 
gyobbmérvű 
■•mi azóta is

lien, pénteken filléres 
Fva a paradicsomban.

15-én, szombaton 
árakkal : Sybill.

tiszántúli új 13.00—13.10,

16-án.
hclyárakkal :

16-án, va*

Á|falu rossza
Nagysikerű magyar filmhrmiitalii 

a Vígszínház moziban

délután mérsékelt

jvwrwwwwi
A KISPEST GYŐZÖTT URÁNBAN

Oran. január 13 A Kispest 
csapata csütörtökön 
együttes ellen 6:4 (3:1)

1938 január 11, péntek 
.. ............................ .... .

Időjárás
A Meteorológiai Intését jelentéM i
Hazánkban 

kesendesedett 
Dunántúl déli 
kot is elérte, 
krdett és még a Kékestetőn is plüss 5 
fokot mértek. A hóréteg tovább olvadt, 

PROGNÓZIS : Délnyugati, nyugati szél, 
változó felhőzet, helyenként reggeli köd, 
több helyen, fűként az északi megyek 
ben, gyorsan átvonuló esfi. A hőmérsék 
lel alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
„Nap". Tolvay Imre, Piacú. I. Piac­

éi Hatvanul. sarok. — „Mmaközy“, 
Preiser Ernő, ■ Piac-u. 72. Deák Ferencit, 
sarok. — „Aranyegyszarvú“, Gró; 
Ferenc, Kossuth-u. 8, a színit: 
lelt. — „Arany János“, Rozókv
(hapó-li. 66. Gsapó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király“. Papp Gyula, Nyilastelep,

A platina olcsóbb 
mint az arany!

Orosz
A nemesfémpiae 

árának nagymérvű 
newyorki piacon a

platinaexportba kezdett, 
fokozódott. Először négy 

év előtt esett a platina ára az arany ára 
alá. ekkor azonban 
lépett, megszorította 
exportját és éveken • 
tartotta g platina árát 
lett. Hónapok óta emelkedő az orosz kí­
nálat platinában a nemzetközi fémtőzs- 
déken, ennek következtében süllyedt új­
ból az arany ára alá a platina ára.

Magyarországon nemesfémekben a for­
galom igen csekély, a szükségletet csak­
nem teljesen fedezi a foig.tlombnjövő 
használt és tört arany és ezüst, úgyhogy 
az árak változatlanok. Az arany ára 
•>760/5800, a szfnezüst kilogram.ja 90 pen­
gő, a törtezüst ára pedig 6.8—7 fillér 
iramonként.

Fizessen elő
kiadóhivatalunkban lápunkkal 
együtt

a legszebb magyar 
képes folyóiratra 

Irodalom, tudomány, képzőművé­
szet, színház, zene, film, rádió, 
könyvek, világesemények valóságos 
élő tükre a

A FRANKLTN-TÄRSULAT 
KßPES FOLYÓIRATA 
írják a legkiválóbb magyar 
írók, költők, tudósok, kriti­
kusok, újságírók, illusztrál­
ják a legjobb rajzoló- és 
fényképezömü vészek.

Tlvl előfizetés eredeti ára P 8.40, 
tehát alig több napi 2 fillérnél. — 

együttes előfizetés kényelmes, 
"vszeríi és olcsó.

A MÁV. február 1-én feszi közzé az új 
exportszállítás! díjkedvezményeket 
1938-ra huszonkét árucikk

Mint ismeretes, a MÁV igazgató­
saga január 1-én tette közé az ezévi 
belföldi _ forgalomban megszabott 
áruszállítási díjkedvezményeket. Az 
1938. évre érvényes exportszállítási 
díjkedvezményeket, mint beavatott 
forrásból értesülünk, a MÁV feb­
ruár -én fogja közzétenni. A ked­
vezmény jegyzékben a már régebben 
szereplő árutételeken felül még 22 
ti.í exportkedvezmény fog szere­
pelni, melyek közül többet mára 
múlt ey folyamán Sopronban tartott 
tarifabizottsági ülésen határoztak 
el, az ezeken felüli többi pedig az 
azóta helytállónak elismert export­
díjkedvezmény igények most bekö­
vetkező kielégítéseképpen lesz fel­véve.

Az új exportdíjkedvezmények a 
következő exportárucikkekre lesz­
nek érvényesek : malátacsira, zsír- f

kap exportkedvezményt
alkohol, rádiócsövek, azután alumf- 
nhimáruk, azbesztlemezek, éticsiga, 
esztergályos áruk, Szegedről expor­
tált la- es gyümölcsfacsemeték, Bu­
dafokról színtelen föld (gázálarcok­
hoz), különféle tejgazdasági és tex­
tilipari gépek, glicerin, halliszt (ál­
lati takarmányozásra), komló, va­
dásztöltények, cukorrépamag, harna 
szén-kátrányolaj, palackfokok szal­
mából, további! tejföl, tejszín (hűtő­
kocsikban), tejpor, különböző szár­
nyastollak, végül paradicsomsajt és 
paprikalé.

Az új exportdíjke’vezményeket a 
felsorolt árucikkekben mindinkább 
örvendetesen fokozódó exportunk 
tette megokolttá .és kívánatossá. Re­
mélhető, hogy ezeknek az áruknak 
kivitele az új vasúti kedvezmények 
folytán a korábbinál még sokkal fo­
kozottabb mértékben fog fejlődni.

Székely István elismerésreméltó, jó ni. 
látással fogta meg a darab szürsélét és 
» vásznon mindent kihozott, ami csak 
film sr»mpontJábA| kihozható volt. Be­
rnek felvételek és a régi időknek meg­
felelő korhű beállítás, kedves zenei mo­
tívumok teszik kifogástalanná ezt az 
egyik legnépszerűbb új magyar filmet. 
A főszerepben Greguss Zoltán olyan ala­
kítást nyújt, amelyet méltán mondha­
tunk tökéletesnek és kifogástalannak. 
Minden tekintetben elhihető volt, Gön-

A DVSC szezonnyitó vacsorája

lonjávai, énekszámaival is megérdemelt 
siker! arat. Finunt Rózsit Dayka Margit 
személyesíti meg remek meglátássá] é, 
olyan közvetlenül, hogy sikere teljes és 
őszinte. Boriskát ölvetíy Zsóka alakítot­
ta és kedves megjelenésével, szépségévé' 
közvetlen játékával hozzájárult a film 
százszázalékos sikeréhez. A bíró szere 
pcben igen jó Somlay Arthur, Tercsit pe 
dig szépen játszotta meg Somogyi Erzsi 
A humort a mindig vidám, ősz ha jával b 
örökké fiatal Rózsahegyi Kálmán szol­
gáltatja. Mint csősz és falusi bakte.r há­
lás szerepében minden megjelénésével 
hangos derűre fakasztja a nézőt A da­
rab keretében Bura Sándor cigányzene­
kara és a galgahévizi hokrélások szere-» 
peltek kitünően. — A „Falurosszát“ 
megelőzően érdekes híradót láttunk, 
amely az aktuális politikai, társadalmi 
és különösen a téli sport eseményeit mu­
tatta be. A csütörtöki bemutató előadást 
zsúfolt ház nézte végig és mindenki a 
legteljesebb megelégedéssel távozott el 
a nézőtérről.

Megemlékeztünk arról, hogy a 
debreceni vasutas csapat, az őszi 
szezon befejezése után, annak örö­
mere, hogy a csapat az előkelő má­
sodik helyen végzett, szezonzáró va­
csorát rendezett a Vagongyár dísz­
termében. .Ezen a szezonzáró va­
csorán megjelentek az összes játé­
kosok, akik a bajnokságban részt- 
vettek, valamint azok, akik együtt­
ereznek a lila-fehér színekkel.'

A szezonzáró vacsora után a já­
tékosok jól megérdemelt pihenőre 
mentek. Mint a profiknál, úgy az 
amatőröknél is korábban kezdődik 
8Z idén a bajnokság és azok a csa-

LÓZ.
vasárnap

Leányvásár.
írnap este bérletszüncí :

A színházi iroda jelenti :
Január 14.-ón fllléles helyárak- 

kal. Ifi fillértől 1.2(1 P. II. Neménvi 
Lili felléptével

Eva a paradicsomban
Felhívjuk a n. é. Közönség 

gyeimét a műsorban történt

műsorváltozásra

fi-

Janurá 14.-én, pénteken filléres 
holyárakka! 16 fillértől 1.20 P. H. 
Ncményi UH felléptével

patok, amelyek komolyabb szerepet 
akarnak betölteni a ba.jnokság'ban, 
lassan hozzákezdenek a munkához. 
A DVSC. is közelesen munkához 
lát Január 15.-én, szombaton eet-e 
8 órai kezdettel a Szárn.vaskerék 
Otthonban szezonnyi tóvacsora lesz 
a DVSC futballistái és azok hozzá­
tartozói, valamint a vasutas csapat 
közelebbi barátai részére, amely 
reggelig tart Utána a rákövetkező 
héten, a csapat megkezdi az edzést 
és teljesen felkészülve startol a baj­
noki küzdelemben a bajnokságért 
A DVSC. mindenkit szívesen lát a 
vacsorán.

ban, 18.-án, kedden B. bérlet. 17 
számban, 19.-én, szerdán A. bérlet 
ifi számban Lakatos László három 
felvonásom színmüve a

Láz
Szombaton délután filléres hely­

árakkal

Sybill
Vasárnap délután mérsékelt hely­

árakkal
Leányvásár

Január 20.-tól, csütörtöktől Buda­
pesttel egyldőhen

A régi magyar népszínművek felújítá­
sa a mai modem világban, még ha a 
moii vásznán történik is. bizonyos te­
kintetben elavultságuk mellett Is feléién 
kölest jelent a közönség számára. A meg 
nem fertőzőit, színtiszta ÍRÚeisj magyar

mestere 
író

Tóth
(letet tárják elénk ezek a népszínművek, 
amelyeknek legnagyobb 
Ede volt. A kiváló magyar 
arannyal jutalmazott színmüvét, 3 híres
.Falurnsszát.“ filmesítetiék meg legutóbb 

és ■ darab a fővárosban és a vidéken 
egyaránt, a legteljesebb sikert aratta Fe­
lesleges magát a darabot Tartalmilag is­
mertetni, hiszen mindenki ismeri Gön­
dör Sándor és Finnm Rózsi történetét 
Ezúttal a darab rendezéséről szólunk.

Mozi műsor
Hungária : Gáspáron«.
Apolló : Nicsevo.
Vígszínház : A falu rossza.

CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ <_J ■ O

KÖZ

EX IMKTREM(ÍNYEK EMELTÉK 
ROZS ARAT A KÉSZARUPIACON 

készárupiacon rendkívül 
a forgalom és különösen 
jelentettek be üzletkötést, 

tegnapi 
azonban itt is nagy 

úgyhogy a forgalom meg-

A 
pant 
alig 
5.5 vágón kell el a 
között. A rozs Iránt a 
az érdeklőd' 
élénkült. Kilenc vagon kelt el 10 fillérrel 
a tegnapi zárlat felett. Hír szerint véle-

a közeljövőben 
nyében. bár a rozskivitel még 
az elintézéstől.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os
21.15, 78 kg-os 21.10—21.45, 
21.35—21.65, 80 kg-os 21.50—21.75.

Rozs: pestvidéki 19.05—19.20, 
származású 19.10—19.20.

Takarmányárpa : elsőrendű
17.00, középminőségű 15.40—15.75.

Sörárpa: kiváló 21.00—23 00 príma
1950—20.50, sörárpa 18.55—tO.OO.

Zab: elsőrendű 16.55—16.70, közép­
minőségű 16.15---16.55,

Tengeri :
egyéb áll. új 1295—13.05.

Magsak és hüvelyesek :

más

FnrenrvAroal serié*vásár. A csütörtöki 
ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
3786 darab sertést. Flőzőnapl maradvány 

A vásári állom ínyből angol hússer- 
959. Arak: príma szedett 104 106, 
94—98. exportzsír márkázott 162 fil- 
kg-ként. Az irányzat változatlan.Fr

■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD « CD ■

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóvállnlat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólva Sandor.

Felelős szerkeszt«»
Benyovszky Pál 

kiadó :
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AXIPIßÖ IHIIIRID1ET1ESIEK
Apróhirdetések dija ^«znap 10 szóig 50 [^i^rfXüzS

6 fillér, vasárnap 10 ’levelezés és házasság rovatban elhe-
A vastag " “í díla kétsíeres. Kezdőszavak csak vastag betíi- 
lyezett aprohlrdetesek j< ét mlndenkor előre fizetendő.
vel szedhetők, az fi póstabéiyegekben beküldhető. -
A közlés di a v’d^r*’ k’ cimek 21.90. telefonszám alatt is megtudna- 
«C jaS.V m «u»«»«” “"»«

Apróhirdetések dija hétköznap 
5 fillér, vasárnap í*

Kisipari 
hirdetések

AZ ELEGÁNS Nö
divatszalonja

KECSKÉS MARGIT.
Simonffy-u. 2/a. 1. cm. 3.

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty ’"V’n0' 
rántanivaló —70 P. Be- 

«terelhetők

rAKÓCZI-U. 8. SZ.

akar JÓL élni?
Menjen a Banné 

utóda
Víg Márton, Csapó u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó áros jól kosz- 

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Acntétkezés és kihordás 
Reggeli- és uzsonnákévá.

Közel lakó 
serdülő leány délelőtti 
takarításra felvétetik. - 
Rothermere-u. 3. Váry.

Kifutóleányt 
felveszek. Divatáruüzlet,

Vgyc.s 
mindenes leány

tik. Komlóssy út 1

teriiahnah

és tehenész egy csala. 
hói felvételik április 1

-A«**»*—*********

Eladűhii

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok

olcsón

Mindenben 
megbízható, számolni és 

kopénzkezeléshez értő

Tanító-utca
1216

Gazdát
va^y ispánt keresek 1938 
április elsejére. Feltéte­
lek : Földmíves. vagy 
középfokú gazdasági is­
kolai végzettség, 10 évi 
gyakorlat, 40 évnél nem 
idősebb, r. k. vallása, 
nős, kiscsaládú, egészsé­
ges, munkabíró, erélyes, 

előéletű, — 
i nem tart­

ósak házi

fedhetetlen

szükségletre.

hetöleg ezévi fényképük

leg írt pályázatukat pos­
tán nyújtsák be bizo­
nyítvány másolatokkal.

detnek.

hívásra. Újhelyi Tivadar 
földbirtokos. Kopócsapír 
ti. Szabolcs m

Állást

Intelligens 
vidéki leány bármily ál 
lást vállal úriháznál. Ci 
meket a kiadóba kér.

Családos
I ííszc r k e rés k e d őse gé d

iskolához. Mikepércsi út
10. 1188

Ácsmestert vizsgára 
ácsmester vagy mérnök 
előkészítőt keresek. - 
Cím: Déli-sor 10. Saáry

Kihordók 
fapárusok csak igazol 
vánnyal felvétetnek 
Cím a kiadóhivatal!,'ti.

1519

Föiskolai hallgató 
lakótársat keres teljes el­
látással Rákóczin. 26. 
,1 „ítóÁ 1203

Keresztény 
tisztviselő özvegye la- 
kótársnöt. vagy diákot 
teljes ellátásra otthoná­
ba fogad. Cím a kiadó-

Mindennemű 
kézi hímzést olcsón 
lalok pontosan

Homok-utca 113. alá ko­
rog 1071

^Ajánicd

keres. Kirakatren-

MM********

Pénzt
házra, földre folyósítha­
tok, kényszerkölcsönt, 
hadikölcsönt, részvénye 
két veszek. Mandel, Pé- 
terfia 4.

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem. Piac-utca 7., 
az udvarban. 1110

Ne dobja el 
használt nyakkendőjét 
hozza Timár-u. 52 sz
alá, fillérekért Újjáala­
kítjuk. llernyóselymek- 
hen és műselymekben 
nagy választok. Nyak­
kendőüzem "19

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak
i .r óéi iáira. Csnpó-U. 10.

háztulajdonossal 11
1090

, illanyniolort
3 fázisút egy lóerőig 
megvételre keresek. — 
Sesztina-utca 4.

Autó
Topol inó, 7>00-as Piát ki- 
fogústul»!! szép állapot-

Kleiber,
1200

Fajborok
és új magasfokuak, 16

uior

Maradékban
finomat
rolhat
tokra, 
stb.
utca 
ban.

ruhákra, kaba- 
f eh ér neműek r<‘

42. Pannonia-udvtír-

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be-

Műkőgyúr Bt. Fürdő ul 
ca 2. számú telepén. 3Ú‘.I

Háziruhái
3 P. délutáni ruhát 4 P

l'anuijun 
gyorsírást és gépírást a 
Naménvi *"
Gépíró Iskolában, 
tandíj, 
vány. I 
lyamok. 
egész nap 
lyiségében (Batthyány n

Faragott 
füstölt tölgy ebédlő

Gyorsíró és 
•” . Olcsó

Állami bizonyít- 
Külön esti tanfo 

Beiratkozás 
az iskola he-

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték

1176 meg-

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer 
kesztéssel. Kossuth-u. 39 
I udvari lépcső, d. »

adó. Hunyadi-u. 1. sz.
hátul. 12,9

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté 
ben a vevő előtt pörkö 
lik. Dégenfeld tér 11

1579

Kergyiet
Jól berendezeti

pénzes 
esetleg

műszaki üzemhez

labilis“ jeligére a 
hivatalba.

134

rwwww*

kozmetikai szalont azon-

Címet Kon 
Iparkamara,

kere-

Hízott
rima, fiatal el-
>s<-tleg kihasítva 
Vígkedvű Mihály 

1192

Eladó
drb. hízott serlés 110
160 kg. Bekecs-u. 3. 
Maliira 1187

bbiiiimi!«
ÉLŰBAROMFI ÁRAK

PIACI
HilRSiK

-- 1.00—1.20

__ 4.20—6 50

_ — 1 15—1.30
„ _ 1.00—1.10

korcsmának kiadó. 369

Eötvös-u. 1Ö8.
számú báz nagy jövőd" 
lemmel haláleset miatt 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi

448 m 
szőlő <
2 nagy 
konyha.

Családi ház
ég adómentes, 
rögül telken, 
gyümölcsössel, 
óba, előszoba.

járóval, alápincézve, i"- 
vizű kúllal, részben te- 
herátvállalással eladó.

Hornokkorl.

konyha, baromfi­
egyéb mellékhelyi- 
nagy kerttel, sző- 

tővel eladó' Nógrádi Mó-

ót és

mellett.

Központi
Egyetem 

előtti dísztéréi 
(Tisza Tstván-tér 
sarok-telek elő 
nyös feltételei 
mellett, eladó. - 
Cím a kiadóban 

1486

Tyúk párja 
Kappan kg

3.80—5.00
1.0" —1.10
3 —3.70

' pórju _ 2.60-3.00
Csirke rántanivaló

párja --------- 1.30-2.20
Tojás drb — 0.10—0.12
Tojás kilója 2.00-2.20

Eladó löld

gyümölcspiaci árak •

Eladó 
ondód!- 7 khold 1182 
négyszögöles tanyásbir­
tok. Értekezni lehet Dob-

kiadó
1218

kilója------- 0.70—1.30
írté kg. - 1.00—1.20 
arancs kg 0.60—0.70

Dió kg.------ 0.65-0.70
Dióbél kg. - 2.20-2.10 
Mandarin kg 0.85—0.96 
Füge kg - ■ ' 00—1.10 
Citrom drb — 0.06—0.08

pénztár jogügyi 
Ivónál. 799

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Karalábé drb. 0.02—0.05 

-0.18

Eladó
Meidinger kálvha, 
tábla, viUanycsillár, 
csövek, nőiruhák a ud-

10.
Cékla kgkilója------- 0.20-0.24

Fokhagyma
kilója -- 0.36-0.4;,

Burgonya, rózsa
kilója------- 0.OT-0.10

Burgonya,
vegvés kg. 0.06—0.08

Fejeskáposzta
darabja - 0.30-0..-0

Kelkáposzta
darabja - 0.06-0.30

Tök drb.-------0.10 0.60

KENYÉR ÁRAK :
Rozskenyér

kilója ’------- 0.36
íruarépa es. 0.2U

kiló.Í«i

csomója 
Gomba kg.

Me

0.4 I
1100

0.3a—0.32

— 0.05

0.03 
ti. 10

0.10
1.50
0.07)

Eladó inseng
Használt

lamint szín
Ihász, P bli it 1220

Fehér kg. -- 
Félbarna kg. 
Barna kg “

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

— 0.44
— 0.40
.... 0.30

— 0.26kg.
Péksütemény drb — 0.05

LISZT ÁRAK : 
10-ás kg. 0 38 
O-fis kg. 0.37 
2-es kg- 0.35

Búzaliszt 
Búzadara 
Korpa kg.

kg.

kg.
kg. 0.3.1

— 0.12

Nyomalotl a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. műinlé 
zetének körforgógépén

Somogyi G á b o r. 
Művezető :

L i p t a y András.
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AMPPŐ imiIIRIDIETIESIEIK <§dPetwt Eladó hiú
Apróhirdetések díja löX’b"^7fSXe«

5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, m 8ZÓ
.prtMrürté. «1. ««•».» «J»“ü," ,,6 , „llér.
6 fillér, v«sár,na,P valamint levelezés és házasság rovatban elhe-
A vastag e u < • kétS7eres. Kezdőszavak csak vastag betű­ibe«« apróhirdetések da kétszer í)zetendö.
Ve' vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. -
A koriéa dl « v,dékar"’t7 Xk 21 90. telefonszám alatt is megtudha- 
A kiadóhivatalban g. i t__4 _ aíimentesen továbbít
tók. Jeligés hirdetésre 1 „ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Kisipari 
hirdeiések

AZ ELEGÁNS Nö
divatszalonja

KECSKÉS MARGIT,
Simonffy-u. 2/a. I- em. 3.

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Főiskolai hallgató 

lakótársat keres teljes el­
látással. Rákóczin. 20. 
Í4. aitó.) 1203

Pénzt
házra, földre folyósitta- 
tok, kényszerkölcsönt, 
hadikölcsönt, részvénye 
két veszek. Mandel, Pé- 
terfia 4.

mm,»»

■Villanymotort
3 fázisút egy lóerőig 
megvételre keresek. — 
Sesztina-utca 4. 1212

állapot-

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1-20"1n°’ 
rántanivaló —70 P. Be- 

szerezhetők
PIJSZTAYNÉNAL, 
rAKóczi-U. 8. sz.

Petrtkoél
Szent Anna-it. 5.

Mindenben
megbízható, számolni és 
pénzkezeléshez értő 
csist február hó 1-rc fel­
veszek. Tanító-utca TL

Keresztény 
tisztviselő özvegye 
kótársnöt. vagy diákot 
teljes ellátásra otthoná­
ba fogad. Cím a kiadó­
ban. ILII

Kleiber,
1200

Autó
Topolinó, 500-as Fiái ki- 
fogástalan szép 
ban sürgősen 
Megtekinthető

*****

ko- Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké-

l'anuljun
gyorsírást és gépírást a 
Naménvi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo 
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer 
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I udvari lépcső, d. u. 
fél 2-től fel 4-ig 134
MMMMMII1 IlillvaiWI«

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca lő. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany» vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Eötviis-u. 108.
számú báz nagy jövede­
lemmel haláleset miatt 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
Pac.sirt.a-u. 34.

ELADÓ
Budai Ezsalás-utca 61. 
számú 2 szóbás, előszo­
báid, kényelmes családi

akar Jól élni?
Menjen a Bánne 

utóda
Víg Márton, Csapó-u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó Írox jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Aentítkezés és kihordás 
Reggeli- és uzsonna kávé.

Közel lakó 
serdülő leány délelőtti 
takarításra felvétetik. 
Rothermere-u. 3. Váry.

Kifutóleányt 
felveszek. Divatáruüzlet, 
Piac-utca 56. 1211

Ügyes
mindenes leány hosszú 
bizonyítván ny a 1 fel vé te - 
tik. Komlóssy-út 15. sz.

tX3X
U^iiaknak

K öcs is
és tehenész egy család 
hói felvétetik április 1-rc 
az 1. sz. gazdasági nép­
iskolához. Mikepércsi út 
10. ”KS

Ácsmester! vizsgára 
ácsmester vagy mérnök 
előkészítőt keresek. - 
Cím: Déli-sor 19. Saáry.

1216 szilek.

Gazdát
vagy ispánt keresek 1938 
április elsejére. Feltéte­
lek : Földmíves- vagy 
középfokú gazdasági is­
kolai végzettség, 10 évi 
gyakorlat, 40 évnél nem 
idősebb, r. k. 
nős, kiscsaládú, 
ges, 
fedhetetlen 
szarvasmarha 
ható, sertés 
szükségletre, 
nyű egyének

méjyesén, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. !<>7Í

tAjónlcrf
egcszsé- 

munkabíró, erélyes, 
előéletű, —

csak házi 
Szerény igé- 
részletes fi­

zetési igényeikkel és le­
hetőleg ezévi fényképük­
kel felszereli. Sajátkezű-

tán nyújtsák be bizo­
nyítvány másolatokkal, 
melyek vissza nein kül­
detnek. Személyes jelent­
kezés kizárólag meg­
hívásra. Újhelyi Tivadar 
földbirtokos, Kopócsapá- 
ti, Szabolcs m. 121*

MW**M

Xitiul

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem, Piac-utca 7., 
az udvarban. 1110

Ne. dobja el 
használt nyakkendőjét, 
hozza Timár-u. 52. sz. 
alá. fillérekért újjáala­
kítjuk. Hernyósely műk­
ben és műselymekben 
nagy választék, 
kendőüzem

finomat 
rolhat 
tokra, 
stb. 
utca 
ban.

1119

Maradékban
és olcsón vásá 

ruhákra, kabá- 
fehérneműekre

dr. Révésznél, Piac- 
42. Pannonia-udvai-

Intelligens 
vidéki leány bármily 
lást vállal úriháznál, 
mekel a kiadóba kér.

(„salatlos
füszerkereskedősegéd 

szerény igényekkel i 
lást kert*'. Kirakatra

elmet!
meg!

eW****»***-**“**-"**

Kihordók 
fapártisok csak igazol 
vánnyal felvétetnek -- 
Cim a kiadóhivatalban. 

1519

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak

az 
ni
».

udvarban. Értekczhel- 
n háztulajdonossal u.

1099

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögül telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, i°- 
vizű- kútlal, - részben te- 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homok kéri. 243

flARAIW«*********-***
Bevezetett

kozmetikai szalont azon- 
nalra átvennék, sagy ■* 
kalmas helyiséget kere­
sek. Címei Konzum-uz- 
lei Iparkamara, kérem 
inüdni 11’0

termelő.

HízottBútor
Eladó

PIACI

Fajborok 
niagasfokúak, 10

Inéi engedmény, 
lános 30. Blazsek

Nemes alma
kilója------- 0.70-1.30

Körte kg. — 1.00—1.20
Narancs kg 0.60—0 70

konyhakerti veteniények árai

és 160 kg. Bckecs-u. 3.
Matura. I’87

Faragott
szép füstölt tölgy ebédlő 
és szalon igen olcsón el­
adó. Hunyadisa. 1. sz- 
hátul. 12,9

adó, esetleg kihasítva 
fele is. Vígkedvű Mihály 
uc.cn 10. I'92

ÉLÖBAROMFI ARAK

1.00—1.20

4.20—6.50

1.50

0.50Torma kg.Tök drb. ■

Búzaliszt
Búzadara
Korpa kg.

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

— 0.41
— 0.40
__0.20

Fehér kg. - 
Félbarna kg. 
Barna kg -

kg. — 0.20

liszt Arak :
kg. 0.38
kg. 0.37
kg. 0.35

OO-ás
0-ás

Pulyka kövér

0.30—0.4 I 
0,20 —0.26

0.02—0.05
0.14 -0.18

— 0.05—0.10
— 1.20- 

0.03—0.05
— 0.10

kg. 0.06—0.08
Feicskáposzta 

darabja - 0.30-0..,0

kg.------- O'82
4 es kg- Ű.33
kg.-------"1;>

------- — 0.12

- 0.06—0.30
— 0.40 0.60

KENYÉR Arak :
Rozskenyér
Péksütemény drb — 0.0:

kilója - - 0.20-0.24
Fokhagyma 

kilója--- 0.36—0.4a
Burgonya, rózsa .

kilója------- 0.09-0.10
Burgonya,

Szép
z, 2 szoba, elő­

szoba, konyha, baromfi­
éi és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel etádó' Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
melleit. 4‘>3

Központi
Egyetem 

előtti dísztérét: 
(Tisza Tstván-tér 
sarok-telek elő 
nyös feltételei- 
mellett eladó. — 
Gím a kiadóban 

1485

....
.—

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 

ár Rt. Fürdő ül 
ámú telepén. 309

Háziruhát
álutáni ruhát 4 P. 
ruhát 5 pengőért 
az „Elit'-szalon. 

József kir. herceg-u. 1I

Király kávéi
Aromás, zama
Király Üzleté­

iül a vevő előtt pörkö 
lik. Dégcnfeld-tér 11- ,

kitűnőek, 
los kávét

Jól berendezett
pénze1műszaki üzemhez 

társat keresek, 
közreműködéssel.
labilis“ jeligére a 
hivatalba.

Liba, sovány
darabja —

Liba kövér kg
Kacsa kövér,

kilója — — 1.15—130
Csirke kg. - 100-1.10

Tyúk párja — 3.80—5 00 
Kappan kg — 1-00 130 
Jérce párja — 3 20—3.70 
Csirke sütnivaló

párja------- 2.60—3.00
Csirke rántanivaló

párja --------- 1.30-2.20
Tojás drb — 0.10—012 
Tojás kilója 2.00—2.20

Elődé Kid

kiadó-
1218

gyumölcspiaci árak •
Dió kg.------ 0.65—0.70

Dióbél kg. - 2.20—2.40 
Mandarin kg 0.85—0.96 
Füge kg   100 —1.40 
Citrom drb — 0.06—0.08

Eladó 
ondód! 7 khold 1182 
négyszögöles tanyás 
tok.' Értekezni lehet Den- 
reczeni Első Takarék- 

, pénztár jogügyi osztá­
lyánál. 209

Karalábé drb.
Cékla kg —
Petrezselyem 

kilója---
Sárgarépa cs.
Bab száraz kg

Savanyú káposzta
kilója — — 0.30-—0.32

Spenót és sóska 
csomója 

Gomba kg.

Eladó
Meidinger kályha, cég­
tábla, villanycsi’lár, gáz 
csövek, nőiruhók az ud­
varban. Csapó-utca 10. 
Megtekinthető d. u. 2 
l-ig. 11""

Eladó ingfa#
Használt

deszka- és léckei

1220

Nyomaton a Magvar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé 
zetének körforgógépen

Igazgató : 
Somogyi <i á b o r.

Művezető : 
Liptay András.
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